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Székely március
Erdélyi testvérközségünk, Réty Antos Já-
nosról elnevezett általános iskolájának
meghívására az inárcsi tantestület küldött-
sége a székely magyarokkal együtt ünnepel-
hette március 15-ét. E néhány nap alatt
rengeteg szép élményben volt részünk. A
legemlékezetesebbeket a kedves olvasókkal
is megosztjuk.

Háromszéki kirándulás

Március 14-én, szombaton háromszéki
kirándulásra vittek el vendéglátóink.
Rétyrôl elindulva elôbb a Rétyi Nyírben
gyönyörködhettünk, melyet növény- és ál-
latritkaságai miatt természetvédelmi terü-
letté nyilvánítottak s Európa egyik csodája-
ként tartják számon. Mikes Kelemen falujá-
ban, Zágonban megtekinthettük Rákóczi
íródeákjának emlékszobáját s a Kis Manyi
életútját összefoglaló képkiállítást. Körösi
Csoma Sándor falujában a nagy Kelet-kuta-
tó utazásainak fôbb állomásait bemutató ki-
állítást nézhettük meg. Az „ezer ásványfor-
rás városának” is nevezett Kovásznán, Er-
dély legjelentôsebb fürdôvárosában is tet-
tünk egy sétát. Idegenvezetônk a hideg idô
ellenére igen élvezetes beszámolót tartott
hely nevezetességeirôl. Csernátoni ki-
térônkön a Haszmann Pál Múzeumot tekin-
tettük meg. Legalábbis egy részét, hisz te-
rülete közel két hektár, amelyen évek óta
gyûlnek a tárgyi és szellemi emlékek:
mezôgazdasági szerszámok és gépek, régi
rádiók, az öntöttvas-mûvesség emlékei…
Természetesen számunkra kihagyhatatla-
nok voltak a környék iskolái, ezért Bitán,
Egerpatakon és Szacsván is megálltunk egy
rövid idôre. Mindenütt nagy szeretettel fo-
gadtak bennünket, s ez is hozzájárult ah-
hoz, hogy kirándulásunkra felejthetetlen él-
ményekkel gazdagodva gondoljunk vissza. 

(Vig Réka)

Az iskolák helyzete

Az iskolák, óvodák helyzetét illetôen
kellemes meglepetés ért bennünket. A rétyi
iskola épületét szépen felújították. Minden-
hol mûanyag nyílászárók vannak, a termek,
folyosók tágasak, világosak. Szép új a taná-
ri szoba is és egy kis konyha s fürdôszoba
is tartozik hozzá. Az osztályok létszáma 12-
21 fô. Én a másodikban látogattam órát,

ahol 15 gyermek tanult. A tanítónô az órá-
kon két csoportban foglalkozott velük, a le-
maradó tanulónak külön munkát adott. A
szomszédos Bitán 15 gyermek van csupán,
közülük 7 óvodás, 8 pedig 1-4. osztályos
kisiskolás. Egy óvónô és egy tanítónô fog-
lalkozik velük, aki a négy évfolyamot
egyetlen osztatlan csoportban tanítja. A kis
iskola épülete, udvara szép, rendezett, a kö-
zelmúltban itt is történtek felújítások. A kö-
zeli Szacsva is Rétyhez tartozik. Itt is két
pedagógus foglalkozik a bitaihoz hasonló
létszámú gyerekekkel. Az iskola épületét itt
még nem sikerült rendbe hozni, a nevelô-
oktató munka ideiglenesen a mûvelôdési
házban folyik. Itt bizony még mosdó sincs,
sem a gyerekek, sem a nevelôk számára, az
udvar pedig sajnos egy „sártenger”.

Nagy örömmel láttuk, hogy általában a
kis létszámú iskolák is megfelelô körülmé-
nyek között mûködnek. Többségüket felújí-
tották, korszerû bútorzattal és felszereléssel
látták el. A felsô tagozatosokat a környezô
településekrôl iskolabusz szállítja Rétyre.
Boldogok voltunk, hogy a magyarlakta te-
lepüléseken az iskolákat és tereket magyar
zászlók és kokárdák díszítették. Igaz, hogy
ez kizárólag március 15-én képzelhetô el,
másnapra a magyar zászlókat „pihenni” tet-
ték. El kell mondanom azt is, hogy a láto-
gatott iskolák nevelôi és tanárai példát ad-
tak számunkra a szép magyar beszéd és
magyarság-tudat ápolásából. 

(Urbánné Kovács Eszter)

Március 15-e Rétyen
Március 15-e kemény hideggel köszön-

tött be Rétyen. A csípôs szél hópelyheket
vágott az arcunkba, miközben a polgármes-
teri hivatal elôtt gyülekeztünk. A helység
Európa-hírû fúvószenekara, a község ve-
zetôi, iskolások, ünneplôbe öltözött nôk és
férfiak, közöttük mi, az inárcsi vendégek,
akik – bár messzirôl jöttünk – egy pillana-
tig sem éreztük magunkat idegennek, csak
magyarnak a magyarok között.

Zászlófelvonással és ünnepi beszédekkel
kezdôdött a
program, majd a
n e m z e t i s z í n û
zászlók alatt át-
vonultunk az
emlékoszlophoz,
ahol meghallgat-
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Az szja 1%-a
Szeretne Ön is szebb településen, lakó-

környezetben élni? Önnek is fontos a hagyo-
mányok ápolása, az új értékek teremtése?
Kérjük támogassa Ön is személyi jövedelem
adója 1%-val a Polgárok Inárcs Községért
Egyesületet! Adószám: 18695106-1-13.
Kérjük, segítsen Ön is, hogy többet tehes-
sünk Inárcsért és a község lakóiért!

Programajánló
A PIK egyesület pályázati 

forrásból támogatott programjai

MADÁRVÁRTA: A környezeti nevelés
jegyében megtartott játékos óvodai foglal-
kozásokat követôen az inárcsi és kakucsi
óvodásoknak szakmai programot és kirán-
dulást szerveztünk április 6–7–8-án az ócsai
Madárvártára.

ÁRKON-BOKRON TÚL
– tavaszi túrák nem csak gyerekeknek!
Április 25. (szombat) – Tavaszi (be)zson-

gás... – bemelegítô túra az ócsai Selyemré-
ten és tanösvényein

Május 9. (szombat) – ôseink nyomá-
ban... – Kiránduljunk együtt a pótharaszti
„pusztatemplom”romjaihoz

Május 16. (szombat) – A homokdombok
kincsei... Most te is megmutathatod, mit
tudsz, mennyit bírsz! Kincsvadászat és bo-
zóttúra a csévharaszti ôsborókásban!

Programjainkra szeretettel várjuk min-
dazokat, akik szeretik a természetet és sze-
retnék jobban megismerni szûkebb hazánk
természeti és történelmi értékeit! A kirándu-
lásokon a csoportokat képzett túravezetô:
Varga Pál irányítja. Kalandra fel! Várjuk fia-
talok, családok, baráti társaságok jelentkezé-
sét! A jelentkezésrôl és a túrákról további
részletes információ tôlem kérhetô a 06 (20)
323-1143-as telefonszámon

Hirt Erika

Madárvártán az óvodások
Áprilisban a Hunyadi és a József utcai

óvoda nagycsoportos gyerekei két környe-
zetvédelmi programon vettek részt, melye-
ket a Polgárok Inárcs Községért Egyesület
szervezett és pályázati forrásból finanszíro-
zott. Április 1-én Hirt Erika és Bozsóki Tí-

Bevételek
Pest Megyei Munkaügyi Központ 365 ezer Ft
Tagdíjak 259 ezer Ft
Táborhasználati hozzájárulások 123 ezer Ft
NCA-pályázat 850 ezer Ft
APEH szja 1% 63 ezer Ft
Inárcsi önkormányzat 250 ezer Ft
Szociális és Munkaügyi Minisztérium pályázat  249 ezer Ft
Együtt 2.159 ezer Ft

Kiadások
Közösségi rendezvényekkel kapcsolatosan
(családi nap, táborozás, kirándulások) 538 ezer Ft
NOE-tagdíj 67 ezer Ft
Táborfejlesztés és karbantartás 602 ezer Ft
Irodafenntartás 360 ezer Ft
Bérek 306 ezer Ft
Járulékok 147 ezer Ft
Bankköltség 24 ezer Ft
Hatósági díjak 119 ezer Ft
Biztosítási díjak 63 ezer Ft
NCA-pályázat visszafizetése  166 ezer Ft
Együtt 2.390 ezer Ft

Közhasznú tevékenységünkrôl röviden

Közhasznú tevékenységünk a korábbi évekhez hasonlóan a következô terü-
leteken valósult meg: érdekvédelem, érdekképviselet (önkormányzati szinten,
egyéni segítségnyújtás). Adományközvetítések lebonyolítása: ruházat, bútor, élel-
miszer, háztartási fogyasztási termékek. Kedvezményes (vásárlási, üdülési, szol-
gáltatási és más) lehetôségek közvetítése. Színház- és hangversenyjegyek ked-
vezményes vagy ingyenes közvetítése. Rendezvények szervezése és lebonyolítá-
sa, részvétel a NOE által szervezett programokon. Tavasszal családjaink (gyere-
kek és fiatalok) összefogásával rendbe tettük a táborhelyünket és a környékét,
hogy egész évben a kirándulók és táborozók élvezhessék a szép környezetet. Tá-
borfejlesztési pályázatot adtunk be a MVH-hoz, a tábori központi épületet bôvítet-
tük, melyre megszereztük az engedélyeket. 

Februárban megtartottuk éves közgyûlésünket. Márciusban a Mikroszkóp

Színpad elôadásán voltunk. Áprilisban disznótoros programot szerveztünk a tá-
borban. Húsvét elôtt a mûvelôdési házban ajándékkészítésre és ünnepi megem-
lékezése hívtuk a gyerekeket. Május 17-én a hagyományos családi napunkat tar-
tottuk, ahová meghívtuk a Közép-magyarországi Régió egyesületeit is. Június 1-
én kerékpártúrát szerveztünk az ócsai lovasnapokra, 7-én régiós találkozón vol-
tunk. Július 13–19-én táborhelyünkön megrendeztük a tini-, 20–27. között pedig
a gyermektábort. Augusztusban pikniket szerveztünk a táborban. Szeptember-
ben részt vettünk a NOE ôszi találkozóján, 6-án táboremlékeztetôt tartottunk.
Október 28-án több mint 80 fô részvételével buszos kirándulást szerveztünk a
Csodák Palotájába. November 30-án mintegy 50 fôvel részt vettünk a kistérségi
adventi koncerten. December 12–13-án a mûvelôdési házzal közösen karácso-
nyi kézmûves alkalmakat tartottunk, 21-én rendeztük meg hagyományos kará-
csonyi ünnepségünket. Tartottuk a kapcsolatot a külföldi szervezetekkel (német
és holland alapítványokkal) és együttmûködtünk a különféle helyi és hazai civil-
szervezetekkel. Szolgáltatásainkat nem csupán tagjainknak, hanem minden ér-
deklôdônek és rászorulónak nyújtottuk.

Egyesületünk munkáját támogatták: Bricostore, Czigler Ostyagyár, Dabas
Tej Kft., Danone Kft., Diego Kereskedelmi Kft. Dabas, Dorcas Szeretetszolgálat,
Inárcs község Önkormányzata, Jozua Alapítvány (Hollandia), Magyar Máltai
Szeretetszolgálat, Magyarország Élelmiszer Bank, Nagycsaládosok Országos
Egyesülete, Nemzeti Civil Alapprogram, Szabó Attila, Tondach Magyarország
Zrt., Univer Product Zrt. 

Az egyesület ingatlanvagyona: a 2002. aug. 9. óta tulajdonát képezô a
0217/13. hrsz.-ú külterületi ingatlan (vagyis a községi önkormányzattól ajándék-
ba kapott tábor területe). Az év során a tábor területén álló épület karbantartásá-
ra és fejlesztésére 602 ezer forintot költöttünk. Az NCA pályázatán 850 ezer Ft
mûködési támogatást, a Szociális és Munkaügyi Minisztériumtól 249 ezer Ft pá-
lyázati támogatást kaptunk, az inárcsi önkormányzat 250 ezer Ft-tal segítette
munkánkat.

Cél szerinti juttatások: Azokra a kirándulásokra és rendezvényekre (étke-
zés, belépôjegyek), amelyeken tagjaink részt vettek, 186.102 Ft-ot költöttünk. A
személyi jövedelemadók 1%-ból 62.694 Ft támogatást kaptunk, ezt a közösségi
tér kialakítására (táborfejlesztésre) költöttük. Az egyesület vezetôi tisztségviselôi
az elnökség tagjai: cél szerinti pénzbeli kifizetésben, természetbeni juttatásban,
értékpapír-juttatásban, tiszteletdíjban vagy megbízási díjban, egyéb juttatásban
nem részesültek.

A jelentést a közgyûlés 2009. február 20-án elfogadta
Krizsán Sándorné elnök

A Polgárok Inárcs Községért egyesület hírei

mea játékos foglalkozást tartott a gyerekek-
nek a közelgô „Madarak és Fák Napja” al-
kalmából, ahol a gyerekek megismerkedhet-
tek különbözô madarak hangjával, majd
együtt énekeltünk, verseltünk. Április 7-én
Ócsára kirándultunk a „Madárvártára”. Itt
megfigyelhették a madarak befogását, be-
gyûjtését és megismerhették egy-egy madár
fôbb tulajdonságait. Testközelbôl látták a
befogott madarak gyûrûzését, mérését, a vé-
gén pedig megnevezték a befogott madara-
kat és tevékenyen részt vettek a szabadon
bocsátásukban! Az erdei barangolás felejt-
hetetlen élményt nyújtott az óvodásoknak!
Az óvoda nevében ezúton szeretnénk meg-
köszönni a program szervezôinek a le-
hetôséget, hogy részt vehettünk ezen a nem
mindennapi kiránduláson és szakmai prog-
ramon!

Prohászka Csabáné
Gné Dunay Ildikó óvónôk

Közhasznúsági jelentés az Inárcsi Nagycsaládosok „Szeretet” Egyesülete 2008 évi tevékenységérôl
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Filmbemutató a Zrumeczkyben

Párhuzamos halálrajzok
A mûvelôdési ház bemutatja Jeles András „Párhuzamos halál-

rajzok” címû alkotását, mely a 40. Magyar Filmszemlén került a
közönség elé. A dokumentumfilm két tragikus sorsot dolgozott
föl a közelmúltból. A tizenkét évesen leukémiával kezelt, majd
egy fertôzés következtében a kórházban 2006 nyarán elhunyt
inárcsi kisfiú, Mészáros Zsolt történetén keresztül a hazai egész-
ségügyrôl kapunk nem túl hízelgô portrét. Zsolti – édesapja
nézôpontjából bemutatott – tragédiájához a keretet az ugyanab-
ban az évben Olaszliszkán a gyermekei elôtt agyonvert tanár tör-
ténete adja.

Jeles dokumentumfilmben kísérletezett látszólag össze nem
függô történetek egymás mellé rajzolásával… A két esetet látszó-
lag semmi nem köti össze: az egyikben politikai töltetet kapó
erôszakos cselekményrôl nyilatkoznak szemtanúk és érintettek, a
másikban egy részben a magyar egészségügy hiányosságainak ál-

dozatul esô kisfiú kriminali-
zálástól teljesen mentes kál-
váriájának sze-mélyes, érzel-
mi oldalát ismerhetjük meg.
A két szál bemutatása is telje-
sen eltér egymástól. A beteg
kisfiúról az apa mesél fekete-
fehér képeken szinte egy órán
keresztül, Olaszliszkával
kapcsolatban viszont látjuk a
temetés képeit, majd külön-
bözô szereplôkkel készített

interjúk következnek. A két tör-
ténetet Jeles András kamerán ke-
resztül jelen lévô személyisége,
az ô alkotói attitûdje, ábrázolás-
sal szembeni mélységes alázata
és kegyetlen ôszintesége köti
össze. 

Felületes szemlélô számára
puszta mûvészieskedô bravúrko-
dásnak tûnhet a kép vagy a hang-
sáv idônkénti megzavarása, a
lassítások és torzítások váratlan
megjelenése, vagy az interjúala-
nyok eredeti hangjának fiatal
szinkronhangokkal történô he-
lyettesítése. Jeles azonban ezek-
kel a jelekkel a dokumentumfilm
mûfajában rejlô immanens ha-
zugságot próbálja leleplezni: azt
állítja (kissé didaktikus módon), hogy hiába ígéri a valóság ob-
jektív feltárását, a doku is csupán valaki szemén keresztül meg-
valósuló, erôteljesen befolyásolt (ha nem manipulált) reprezentá-
ció. Ezúttal az övé.”

Gyenge Zsolt
Keresztmetszet a Szemlérôl (Apertúra Magazin)

Filmvetítés május 8. (péntek) 19 órakor a mûvelôdési házban

Ifjúsági és gyermekirodalom:

Brezina, Thomas: Koboldos kirándulás,
Gyere velem, kiskacsa!, 365 esti mese,
Hercegnôk nagykönyve, Szabó Magda:
Abigél, Varga Katalin: A kesztyû. 
IFJÚSÁGI SZAKIRODALOM: Csodálatos vi-

lágunk – Több mint 500 kérdés és vá-
lasz, Kísérletek könyve (Micsoda?), Kí-

sérletek nagykönyve, Kvízkönyv: Ke-

resd a tényeket! Tedd magad próbára!, A
magyarok bejövetele, Múmiák a világ
minden tájáról (Micsoda?), Nagy diákle-
xikon, Otthonunk a világegyetem (Mi-
csoda?), Sarkvidék (Micsoda?),

Felnôtt szépirodalom

Márai Sándor: Csutora, Marsell, Jill: Új-
rakezdés, North, Freya: Mindent anyánk-
ról, Smith, Wilbur: A hetedik tekercs; A
kard hatalma, Sykes, Plum: New York
hercegnôi, Závada Pál: Jadviga párnája.

Felnôtt szakirodalom

Bártfai Barnabás: Hogyan használjam?,
Burney, Lucy: Hogyan erôsítsük meg
gyermekünk immunrendszerét?, Clevely,
Andi: Gyógynövény-határozó, Családi

tudástár, Demeter Lajos – Demeter Lász-
ló: Honvédnévkönyv, 1000 csomagolás-
design, Gelencsér Ferenc: Legújabb sza-
vaink szótára, Hogan, Kevin: A
meggyôzés tudománya, Juska, Jane:
Szex és nyugdíj, Kisgyörgy Zoltán: Há-
romszéki vártura-kalauz, Lóczi László:
Pusztavacs története, Nagy György: Ma-
gyar–angol idiómaszótár, Nagybaczoni

Molnár Ferenc: Tábornokok földje,
Erdôvidék, Nôk könyve, Orvosi lexikon
a családnak I. II., Angol–magyar szótár,
Basic english, A párkapcsolatok iskolá-
ja, Zathureczkyné Zelch Manci dr. Saját
és összegyûjtött receptkönyve.

Kézikönyvtár

Magyarország állatvilága, Magyaror-
szág növényvilága (Pannon enciklopé-
dia), A magyarság története

*
Kérjük beiratkozott olvasóinkat, látogas-
sák a könyvtárt és kölcsönözzenek fris-
sebb mûveket! Akinek a kölcsönzési ideje
lejárt s régóta nem hozta vissza a köl-
csönkönyvet, jöjjön és kölcsönözzön újab-
bakat!

Faldina Ágnes

2009. május 31.

pünkösdvasárnap

FALUNAPI
ELÔZETES

Május 30. szombat

Sportnap

Kispályás focibajnokság selejtezôi

Május 31. vasárnap

Fôzôverseny

Délelôtt a kispályás focibajnokság

döntôje
Pünkösdi király- és királylány-válasz-

tás; ügyességi játékok gyerekeknek
A Dabasi Tûzoltóság bemutatója

A Bab Társulat óriásbábos elôadása

Helyi csoportok bemutatkozása
Sasíjászok honfoglalás kori 

életmód- és viselet-bemutatója,
utána nomádolimpia

Country tánc

Este a Soda Effect

másfél órás élô koncertje
Jerzsele Family bál

Egész nap
rajzkiállítás, rekeszmászás, 

íjászkodás, kézmûves foglalkozások,

tombola, zsákbamacska

„Ajánlom ezt a filmet azoknak, akik ismerték, szeret-
ték a Zsoltit és azoknak is, akiket mindig megdöb-
bent egy gyermek értelmetlen halála!”

Mészáros Ferenc

ÚÚÚÚjjjj    kkkköööönnnnyyyyvvvvttttáááárrrriiii    sssszzzzeeeerrrrzzzzeeeemmmméééénnnnyyyyeeeekkkk



A március 15-i záróünnepséget a Sepsi-
szentgyörgytôl 15 km-re, Maksa, Ereszte-
vény és Besenyô közt lévô Óriáspince-
tetôn rendezték. Ez az emlékpark többek-
nek a háromszéki magyarok 2007-es világ-
találkozójáról ismerôs, hiszen azzal a céllal
alapították, hogy tárgyi és szellemi értékei-
ket bemutathassák és népszerûsítsék a vi-
lágban. A kenyér formájú hegyen – ahol
egy bronzkori halomsír is található – közé-
pen áll az emlékmû, egy térplasztikai alko-
tás: a Lármafa.

Az est, il-
letôleg a
megemléke-
zés hangula-
tát az 1848-
as honvédru-
hába öltözött
helybéli fia-
talok csata-

jelenete vezette be, majd a rétyi fúvósok ze-
nés kíséretével indult az ünneplô sokaság a
659 méter magasságú hegytetôre. Felemelô
volt együtt menetelni a sok ismeretlennel,
akik abban a pillanatban nem voltak szá-
munkra idegenek, hiszen mindannyian
azért voltunk ott, hogy együtt emlékezzünk
az 1848–49-es forradalom és szabadság-
harc eseményeire. Az ünnepi beszédeket itt
is mûsor követte. Egyebek közt elhangzott
Erkel Ferenc „Bánk bán” címû operájának
ismert áriája, a „Hazám, hazám” és a helyi
csoportok elôadásait is megcsodálhattuk.
Bár az esti órákban már erôs volt a szél, ez
sem tántorított el bennünket a magyar és a
székely himnuszt eléneklésétôl az ünnep-
ség végén. Úgy érzem, valamennyiünk ne-
vében mondhatom: leírhatatlan érzés kerí-
tett hatalmába bennünket a rendezvényen,
mely felejthetetlen emlékünk marad. 

(Prigyeniné Stöckler Virág)
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tuk az iskolások – kicsik és nagyok – szín-
vonalas mûsorát. A gyerekek magabizto-
san, elfogódottság nélkül és gyönyörû rétyi
tájszólással mondták a szerepüket. Utánuk
mi következtünk, ugyanis mûsorral készül-
tünk, amit Urbán Eszter szervezett és taní-
tott be nekünk. Nagyon igyekeztünk, szí-
vünket, lelkünket beleadtuk, és talán nem
voltunk rosszak. Mindenesetre nagy tapsot
kaptunk. Az ünnepet a rétyi református lel-
kész szép szavai zárták. Végül elénekeltük
a székely és magyar himnuszt, s a lel-
künkbôl fakadó melegség hatására vala-
hogy elfeledkeztünk a szélrôl, a hidegrôl.
Igazi szép ünnep volt. 

(Borsos Ernô)

Ünneplés méltósággal 
és összefogással

A programokból természetesen a március
15-i események emelkedtek ki leginkább.
Egész napos rendezvénysorozat részesei
voltunk ugyan, észre sem vettük fáradalma-
it. De akkor mit szóljon a rétyi Kováts And-
rás Fúvós Egyesület zenekara, mely – az
enyhén szólva barátságtalan idôjárás mel-
lett – Kelemen Antal vezényletével reggel
9-tôl este 7-ig aktív szereplôje volt az egy-
mást érô ünnepségeknek! Kilenc órakor a
rétyi ünnepségen „fújták” a 48-as dalokat,
majd Sepsiszentgyörgyön következett egy
2,5 kilométeres zenés felvonulás, fél 11-kor

már a Kossuth-szobor koszorúzási ünnep-
ségét kísérték zenével. Késni nem lehetett,
hiszen a Duna Televízió élôben közvetítette
az eseményeket.

Alighogy befejezôdött a koszorúzás,
kezdetét vette a megyei kiemelt ünnepség,
mintegy tízezres tömeg részvételével. Az
ünnepségen a rétyi fúvószenekar kétszáz
fôs énekkarral egészült ki. A mûsorból ér-
demes kiemelni az ünnepi beszédeket. An-
tal Árpád polgármester és Iochon Zsolt
egyetemi hallgató beszéde után a díszszó-
nok Éhn József, a Társaság a Kárpát-me-
dence Magyarságáért elnöke volt, áldást
pedig Incze Zsolt, a szemerjai református
egyházközség lelkésze mondott. A megem-
lékezések este hatkor Óriáspince-tetôn
folytatódtak. Az ottani emlékpark záróün-
nepségén a tizenkét stációt követve a rétyi
zenekar kíséretében vonultunk a kupolás
Lármafához.

Az egész napot áthatotta az ünnep méltó-
sága. A beszédek kivétel nélkül az összefo-
gást s az együttgondolkodást hangsúlyoz-
ták és egyik ünnepség után sem maradha-
tott el a magyar és a székely himnusz. Az
anyaországi és az erdélyi magyarság sérel-
meit összehasonlítva: az erdélyiek sérelmei
mellett eltörpül a miénk. A megemlékezé-
sek ennek ellenére teljesen politikamente-
sek voltak és az ünnepi alkalmat senki sem
használta fel rendzavarásra. Nekünk, anya-
országi magyaroknak van mit tanulnunk er-
délyi testvéreinktôl. Így is lehet ünnepelni!
Köszönjük Nektek, erdélyi magyarok!

(Laczy Károly)

Záróünnepség Óriáspince-hegyen



Sok felejthetetlen élményben volt ré-
szünk e kiránduláson, nekem a legki-
emelkedôbb mégis a Bitán tett látogatás
volt. Unokatestvéreimmel együtt évek
óta kutatgatjuk családunk eredetét és
gyökereit. Érdekes volt megtudni, hogy
a Bitai~Bitay elôdök már több mint ezer
éve a Balykó~Bajkó családnevet visel-
ték – mint ahogy mi is – és hogy törté-
netük szorosan összefügg a székelyek
történetével. E kutatás eredményeként
az 1848-as szabadságharcban résztvevô
Bitai Balykók emlékére március 15-én a
bitai református templom kertjében egy
szép kopjafát állítottak, mely Szabó
Jenô, a 86 éves bitai fafaragó mester al-
kotása.

A kopjafán négy név áll, köztük az
elsô dédapámé, Bitai Bajkó Bálint
(*1823 †1894) honvéd huszáré és uno-
katestvére, Bitai Bajkó Lajos honvéd
hadnagyé is ott áll. Dédapám szerencsé-
re túlélte a szabadságharcot. Megsebe-
sült a csatatéren, de az éjszaka homályá-
ban felfedezték, hogy még él s titokban
a közeli faluba vitték. Életét megmen-
tették, de sebei olyan súlyosak voltak,
melyek élete végéig megnyomorították.
A kopjafán szereplô négy Bajkóról azt is
tudjuk, hogy a fegyverletétel után éve-
kig bujdostak.

Ôseink házasság révén már 1862-ben
elkerültek Bitáról, most mégis megha-
tottan álltam annak a templomnak a fa-
lai között, ahol – az egyházi anyakönyv
szerint – dédapámat 1825. május 27-én
megkeresztelték. A templom most is egy

csodaszép gyöngyszem. Fehér falai a
tisztaságot, a gazdagon hímzett piros
írásos terítôk a szeretetet árasztották fe-
lénk, s az 1869-ben épült csodálatos or-
gonát is áhítattal néztük férjemmel. A
kopjafánál Roth Levente református lel-
kipásztor, Szabó István történész és
unokatestvérem, a budapesti Bitai Baly-
kó Péter mondott beszédet. Utána ko-
szorúkat helyeztünk el a hôsök emléké-
re, végül a bitai gyerekek és ifjak szín-
vonalas mûsorát néztük meg. Az ünnep-
ség után a presbiterek és családtagtagja-
ik a kultúrházban vártak bennünket fi-
nom ebéddel. Itt emlékezetes beszélge-
tést folytathattunk a tiszteletes úrral,
Réty és környéke – lapunkból is ismert
– monográfusával, dr. Nagy Lajos nyu-
galmazott körorvossal és Szabó István
történésszel, akinek 2004-ben jelent
meg könyve Bitáról.

Hálásan köszönjük a bitai református
gyülekezetnek, hogy a hôsök és ôsök
emlékét ilyen gondosan ápolják, s ben-
nünket, kései utódokat ilyen szeretettel,
testvérként fogadtak. Köszönet a rétyi
tantestületnek, Kelemen Antal igazgató
és Dálnoki Lajos polgármester uraknak
a csodálatos ellátásért és gondoskodá-
sért s a családoknak, hogy befogadtak
bennünket. Köszönjük a meghitt hangu-
latban együtt töltött órákat, a számunkra
összeállított élménydús, színvonalas
programot. Köszönetképpen mi is ha-
sonló szeretettel várjuk ôket egy jövôbe-
ni inárcsi látogatásra! 

(Sebján Györgyné)
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Kopjafa-avatás Bitán
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Maria Montessori (*1870. †1952.) olasz orvos, pedagógus és pszichológus, a nevével fémjelzett nagy
hatású Montessori pedagógiai–pszichológiai iskola megalkotója. Mûszaki, majd orvosi tanulmányo-
kat folytatott, Olaszországban ô volt az elsô diplomás nô (1896.). Antropológiai, elmekórtani vizsgálatokat
végzett és értelmi fogyatékos gyermekek gyógyításával foglalkozott. 1898-ban Rómában megbízást ka-
pott arra, hogy a gyenge képességû gyermekeknek hozzon létre egy intézetet, amit 1900-ig ô vezetett.
Érzékszervi fejlesztésen keresztül megvalósuló, motiváló játék- és munkaeszközöket alkalmazott (Mon-
tessori-eszközök), s nevelési módszerébôl kizárta a tekntélyelvûség használatát. Hatása Németország-
ban, Hollandiában és Olaszországban a legerôsebb, de Amerikában is jöttek létre Montessori-iskolák.
1930-ban és 1932-ben (amikor az elsô magyar Montessori Egyesület megalakult) hazánkban is járt.
Munkásságáról a két világháború közt jelentek meg ismertetések, egyes mûveit le is fordították. Pedagó-
giai módszereinek elemei az egész világon fellelhetôk.

Nem egyhangú az élet egy Montessori
iskolában, de egy Montessori jellegû elsô
osztályban sem… Szeretek korán érkezni
az iskolába, reggel hét órakor még minden
csendes, még az illatok is mások. Fél
nyolctól sorban érkeznek a gyerekek, vala-
kinek azonnal mondanivalója támad, valaki
még álmosan dörzsölgeti a szemét. Egy da-
rabig csendesen pakolászunk, beszélge-
tünk, az idô múlásával egyenes arányosság-
ban nô a gyerekek száma és egyben a han-
gerô is. Lassan teljes a létszám és mi már a
szônyegen ücsörgünk. Körbejár a csengô
vagy az égô mécses, nehéz feladat a csend-
játék… türelmet és önfegyelmet igényel.
Késôbb mesélnek. Mindenrôl. Arról, hogy
„kiesett az egyik fogam”, de elmondják azt
is, hogy „hétvégén most apukámnál vol-
tam”…kinek a kipottyant tejfog, kinek a
papánál tett látogatás a legnagyobb ese-
mény. Bizalommal vannak, velem is és
egymással szemben is, aki még nem, azt se-
gítjük… néha elég egy titkos kacsintás, egy
mosoly, egy ölelés.

Késôbb számkártyákat kapnak, párt vá-
lasztanak és bemutatják a kapott számot.
Elmondanak róla mindent, amit tudnak, a
többiek figyelnek, mert ki kell találniuk,
hogy melyik számról is van szó. Késôbb
megelevenednek a számok, a szônyegen
fekve a gyerekek saját testükkel formázzák
meg a 11-et, a 12-ôt… a 14-nél kissé elbi-
zonytalanodnak, „de hogy húzzuk át a né-
gyes fekvô egyenesét?”, már nevetnek, ez
egy vicces feladat.

Késôbb mindenki mást csinál. Ketten
pálcikákat és korongokat számlálnak, majd
kiszínezik a lufikat. Egy csapat egyedül
dolgozik, elmélyülten, csendben. Ahogy
kérik, megkapják a javítólapot az önel-
lenôrzéshez. A többiek velem gyakorolnak,
így jó nekik, ôk választották ezt a lehetôsé-
get, észre sem véve, hogy valakit én csábí-
tottam oda az este készült új korongostáblá-
val.

Lassan 10 óra, fáradnak, látom a mozdu-
latokban, hallom a hangerôben. Szerencsé-
re a szomszédban van a mozgásterem,
gyorsan átmegyünk, játszunk egyet vagy
akár kettô játékot is, de ha már itt vagyunk,
akkor próbálhatunk is… Igen, készülünk, a
MÛSORRA, a színpadon fogjuk elôadni a
dalokat a tánccal. Adódik egy kis baj, nincs
mindenkinek párja, megkérdezem, melyik
páros tudná befogadni L-t? Már érzem, hi-
ba volt, most arról kell meggyôznöm ôket,

Tudományos értekezés… helyett

nem lehet egyszerre 19 gyereknek a párja.
Nehezen, de megegyezünk. Az újdonsült
páros egyik tagja csendesen a fülembe súg-
ja: „ha nem jó felé kanyarodik, én megfo-
gom a kezét és viszem magammal”, jutalma
egy mosoly és egy „nagyon köszönöm”,
boldog… én is.

Ebéd után „udvarozunk”, összefogdos-
nak néhány bogarat meg pókot, füvet szed-
nek egy dobozba, abban ôrzik, amíg a „bo-
garas könyvbôl” beazonosítják, hogy ez
nem más, mint egy bodobács.

Elindulok hazafelé, a cipôbolt elôtt fel-
szedek egy kidobott kartondobozt… jó lesz
az új számkártyáknak. Otthon a családom
már nem kérdezi, hogy erre miért van szük-
ség, ahogy azt sem, hogy miért kell kivág-
nom este 11-kor húsz darab kisnyuszit…

Nehéz néhány sorban összefoglalni,
hogy milyen munka folyik a mi iskolánk-
ban. A célom az volt, érzékeltessem, hogy
Montessori pedagógusnak és egyáltalán pe-
dagógusnak lenni nem foglalkozás, de nem
is hivatás, inkább életforma. Itt nincs mû-
szak vége, a „mûszak” folyamatos, még a
házimunka közben is a gyerekekrôl, az is-
koláról gondolkodik az ember. Megéri? Te-
szem fel a kérdést én is idônként magam-
nak. Mert a mindennapok hoznak nálunk is
nehéz helyzeteket, adódnak nehéz pillana-
tok, amikor érzem „nem jó felé kanyaro-
dok”, de ilyenkor mindig akad egy kéz – le-
het az felnôtté, vagy gyereké – ami visz
magával elôre, a jó irányba.

Kovács Krisztina 
tanító
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Pest megye elsô Kudo szemináriumának
február 28-án Inárcs adott otthont, ahova
Budapestrôl, Monorról és Szegedrôl ér-
keztek e sportág lelkes tanítványai. Sokan
mit sem sejtve, hiszen a többség most
elôször találkozott a magyarországi nagy-
mesterrel, sensei Korbai Konttal, aki jelen-
leg Nagy-Britanniában dolgozik és lelke-
sen oktatja az angolokat is a kudora.

A szeminárium a szokásos bemelegítés-
sel délután két órakor kezdôdött. Ezt az
ütések, rúgások gyakorlása és kombináció-
ja, majd a dobás- és talajharc-technikák
követték, melyek a kudoban is szép szám-
mal megtalálhatók, ami Azuma Takashi-
nak, a kudo japán megalapítójának kö-
szönhetô. Neki az volt a célja, hogy egy
realisztikus küzdelmi rendszert megalkos-
son, mely a harcmûvészetek és küzdôspor-
tok mai világában érzésem szerint párat-
lanra sikerült.

A kétórás szeminárium végén már min-
denki érezte, hogy a kudo tárháza mennyi-
re kimeríthetetlen, s hogy bármennyit edz
is az ember, mindig lesz számára újdonság
és tanulnivaló, amit csak akkor tud befo-
gadni, ha nyitottá teszi magát az új dol-
gokra. És mi más is lenne a kudo célja,
mint hogy „az embereknek lehetové tegye,
hogy megismerje saját fizikai és szellemi
képességeit. A tudás a harcmuvészetekben
a végtelen önismeretet jelenti, mely
egyesíti az emberben a két leg-
szebb sajátosságot: az igazságot és
a hatalmat.” Korbai Kont szemé-
lyében – úgy érzem – ennek az út-
nak a megismerésében a lehetô leg-
jobb tanárt kaptuk. Számtalanszor
bizonyította már alkalmasságát és
felkészültségét a harcmûvészetek-
ben és egy Európa-bajnok kudost is
kinevelt, aki nemrég MMA-ban
(ketrecharcban) is bizonyította har-
cedzettségét.

A rendezvény végét a szokásos
sajonara parti zárta az inárcsi piz-
zériában. Reméljük, nemsokára új-

Új helyre költözött a zeneiskola
Örömteli esemény zeneiskolánk éle-

tében, hogy február végétôl új, végleges

helyére költözött. Az 1964-ben készült
iskolaépület volt szolgálati lakásából
három termet alakítottunk ki. Itt zajlik a
gitár, a zongora, a népzene és a szolfézs
oktatása, a szintetizátor és a zenekari
próbák egyelôre a mûvelôdési ház ki-
sebbik épületében maradtak.

A szakipari munkák (festés, mázo-
lás, parkettázás) az önkormányzat köz-
munkásainak ügyes kezét dicsérik. A
lomtalanítás, a bebútorozás, a takarítás,
függönyvarrás és más munkák elvégzé-
sében a szülôk, tanárok és gyerekek is
részt vettek. A bútorok és berendezések
zömét az Inárcsi Nagycsaládosok Szere-
tet Egyesületétôl, a Kelet-Európa
Missziótól és magánszemélyektôl, a fel-
szerelési tárgyak egy részét (tábla, fax,
fénymásoló) az anyaiskolától kaptuk.
Alapítványunk, valamint a növendékek
és tanárok nevében ezúton szeretnénk

köszönetet mondani mindazoknak,
akik munkával vagy felszerelési tárgyak
ajándékozásával hozzájárultak ahhoz,
hogy növendékeink barátságos, nyu-

godt, ízléses környezetben folytathassák
tanulmányaikat. Az említettek mellett
külön is említést érdemel az évtizedes
problémát megoldó községi önkormány-
zat, Dombay Lóránt és családja, Vra-
becz Lászlóné Mártika, Vasas Gáborné
és Jerzsele Zoltán önzetlen, lelkes tá-

mogatása.
Növendékeink mozgalmas és sikeres

idôszakra tekinthetnek vissza és ese-

ménydús heteknek néznek elébe. Már-
ciusban szép eredménnyel szerepeltek
az Országos Sztárpalánta Tehetségkuta-
tó Verseny salgótarjáni válogatásán,
ahonnan bejutottak a csillebérci
döntôbe. A Saxi Band április 18-án kis-
térségi Ki mit tud?-on Gyálon, május
16-án a Karéj Fesztiválon vesz részt Ör-
kényen, ahol tavaly elsô helyezést ért el,
pünkösdkor az ócsai Bolyai Gimnázium-
ban és az inárcsi falunapon is fellépnek.

Az új tanévre szeretettel várja jelenle-
gi és új növendékeink jelentkezését a
mûvészeti iskola tanári kara és az Inár-
csi Zenei Alapítvány!

Sashegyi Jánosné – Jerzsele Zoltán

ra Inárcs ad otthont egy még nagyobb sza-
bású szemináriumnak, amelyre már most
várjuk az érdeklôdôket az inárcsi és buda-
pesti edzôtermekben egyaránt. Edzéseket
Budapesten, Inárcson és Szegeden tartjuk.
Éreklôdni a www.kudo-daidojuku.hu hon-
lapon, e-mailen a kudo.trikkal@gma-
il.com címen, telefonon a 06 (30) 642-
7460-as számon nálam lehet:

Trikkal LajoS

KudoKudo



Kissé (nem döntôen) jobb a megyeszék-
helyi és budapesti általános iskolák átla-
gánál. Nálunk jobbak viszont a 8 és 6
évfolyamos gimnáziumok. A képessége-
loszlást (6. ábra) nézve nem jó, hogy
többen vannak az 1. szinten, örvendetes

viszont, hogy a 4. szinten is megtalálha-
tók tanulóink, 4 fô egészen jó ered-
ménnyel. 

8. évfolyam: szövegértés – átlag 538
(7. ábra). Az átlageredmény ugyanazt a
képet mutatja, mint a matematikánál.

Meghatározóan jobbak vagyunk az or-
szágos átlagnál, a községi és a városi ál-
talános iskolák átlagánál. Jobb az ered-
ményünk (nem meghatározóan) a me-
gyeszékhelyi és a budapesti általános is-
kolákénál. Nálunk csak a 6 és 8 évfolya-
mos gimnáziumok eredménye jobb. A
képességeloszlás (8. ábra) nagyon szép
képet mutat! Alig van 1. szinten lévô ta-

nuló és a tanulók fele a legjobb 3-4.
szinten szerepel. Az pedig egyenesen le-
nyûgözô, hogy egyik diákunk szinte
100%-os teljesítményt nyújtott!

A mérés megírásakor minden tanuló
kap egy kódot, amellyel a szülôk is meg-
tekinthetik gyermekük teljesítményét.
Láthatják azt, hogy melyik képesség-
szinten áll, hány százalékos a munkája,
sôt megmutatja társaihoz viszonyítva az
évfolyamon és az osztályban elfoglalt
helyét. Úgy gondolom, ez segíti Önöket
abban, hogy gyermekük képességérôl
reális képet alkothassanak!

Kiss Lászlóné
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2008. májusában iskolánk 4., 6. és 8.
osztályos tanulói vettek részt az orszá-
gos mérésben. Az iskola és a fenntartó is
márciusban kapott tájékoztatást a hato-
dikosok és nyolcadikosok eredményérôl.
Az általános iskolák esetében ez az
egyetlen olyan mérés, amelynek segítsé-
gével összevethetjük saját eredményein-
ket a hasonló iskolákéval. Másrészt
olyan adatok, oksági összefüggések bir-
tokába juthatunk, amelyek felhasználá-
sával jobbá, eredményesebbé tehetjük az
oktatásunkat. A közoktatási törvény
elôírja, hogy nyilvánosságra kell hozni
minden iskola eredményét. Ezek a jelen-
tések az interneten minden iskoláról
hozzáférhetôk bárkinek. Mindkét évfo-
lyamon megismerhetôk a matematikai
és szövegértési eredmények.

A környezô iskolákkal összehasonlít-
va magunkat, különösen azokra figyel-
ve, ahova településünkrôl „átjárnak” di-
ákok, egyediek vagyunk abban, hogy a
mi tanulóink átlageredménye minden
esetben országos átlag feletti. Sôt van-
nak olyan részeredmények, amelyekben
szignifikánsan (döntôen, meghatározó-
an) jobbak vagyunk az említett iskolák
némelyikénél. Szeretném hinni, hogy az
inárcsi szülôk ilyen tények alapján ala-
kítják ki véleményüket az iskolánkról és
ezek alapján tapasztalhatják, hogy intéz-
ményünkben a képességfejlesztés meg-
felelô módon történik, s nyugodt lélek-
kel ránk bízhatják gyermekeik oktatását,
nevelését.

Örvendetes az is, hogy az egyes tan-
évek átlageredményei minden esetben
javuló tendenciát mutatnak. Ennek azért
van nagy jelentôsége, mert természete-
sen az egyes osztályok tanulóinak ké-
pessége nagyon különbözô lehet. Az át-
lageredmény javulása gyakran csak igen
komoly pedagógiai munkával (hozzáa-
dott értékkel) érhetô el. A követ-
kezôkben mindkét évfolyam mindkét
mérési területének esetében bemutatom
az átlageredményeket felsoroló tábláza-
tokat és a képességeloszlást mutató áb-
rákat. A képességeket szintekben hatá-
rozzák meg. Az 1. szint alatti a leggyen-
gébb és a 4. szint a legjobb teljesítményt
mutatja. Az ábrán egy kör egy tanulót je-
löl.

6. évfolyam: matematika – átlag: 513
(1. ábra) Az átlageredményeket felsoroló
táblázatból jól látható, hogy jobbak va-

gyunk az országos átlagnál, a községi és
városi általános iskolák átlagánál. Elma-
radunk kissé (nem meghatározóan!) a

megyeszékhelyi és a budapesti általános
iskolákétól. Döntôen csak a 8 évfolya-
mos gimnáziumok átlaga jobb a miénké-
nél. A képességeloszlás (2. ábra) negatí-

vuma, hogy sok az 1. szinten álló tanuló,
és sajnos nincs 4. szinten lévô. A tanulók
60%-a azonban így is birtokában van
azoknak a képességeknek, amelyek a
fejlôdôképes továbbhaladáshoz szüksé-
gesek.

6. évfolyam: szövegértés – átlag: 538
(3. ábra) Átlageredményünk jobb az or-
szágos átlagnál, a községi és városi álta-
lános iskolák átlagánál. Kicsivel gyen-
gébb (nem meghatározóan) a megye-
székhelyi és budapesti iskolák átlagánál.
A 8 évfolyamos gimnáziumok átlaga
jobb csak döntôen a miénkénél. A kép
lényegileg megegyezik a matematikánál
tapasztaltakkal. A képességeloszlás (4.
ábra) tekintetében viszont sokkal ked-
vezôbb a helyzet! 1. szinten, illetve alat-

ta nagyon kevés tanuló van, viszont
25%-uk a 4. szinten szerepel. 

8. évfolyam: matematika – átlag 523
(5. ábra) Átlageredményünk meghatáro-
zóan jobb az országos átlagnál, a közsé-
gi és a városi általános iskolák átlagánál.

Az országos kompetenciamérés
2008-as eredményei a Tolnayban
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Húsvéti készülôdés
„Három kis nyúl ül a réten, 
Mesebeli faluszélen.
Elôttük egy halom tojás,
Húsvét táján ez így szokás.”
A húsvét a keresztény világ egyik legna-

gyobb ünnepe. Jézus feltámadását ünneplik
ilyenkor. Dátuma változó, mindig a március
21. utáni elsô teliholdat követô vasárnapra
esik. Mióta világ a világ, az emberek örven-
dezve ünnepelik a tavaszt, a természet meg-
újulását. Az egyik legrégebbi szimbóluma, a
tojás a termékenység, az új élet kezdetének
jelképe. Óvodásaink az életkoruknak meg-
felelô technikával évrôl-évre különbözô
módon díszítik a tojásokat. Az ünnepre ké-
szülve ismét kézmûves délutánt szervez-
tünk. Az elôkészületi munkát (anyagbeszer-
zés, sablonok, minták elkészítése stb.) az
óvónôk végezték, de a munka zöme a
szülôkre várt. Minden csoportban sok ér-
deklôdô volt. A szülôk is lelkesen, szinte
gyermeki kíváncsisággal kezdtek el egy-egy
tojást, ablakdíszt vagy nyuszit festeni. Sze-
rettek volna kipróbálni ôk is minden techni-
kát az egyszerûen és nehezebben elkészít-
hetô tojások, dekorációk készítése során. A
munkadélután minden csoportban jó hangu-

latban telt el és sok szülôt is sikerélményhez
juttatott. Munkájuk eredményét látva öröm-
mel vitték haza az írókázott vagy szalvéta-
technikával díszített tojásokat, a virágokkal
díszített húsvéti koszorút, a tojástartó tyúka-
nyót, a mozgatható fülû nyuszit, a megfes-
tett gipszformákat és a dióhéjban csipogó
kiscsirkét. Az ünnepkört természetesen lo-
csolkodással és húsvéti játékokkal zártuk.

Kaltenecker Tiborné 
óvodavezetô-helyettes

Szakmai napok
Március 24-én szakmai napot szervez-

tünk a gyerekeknek, melyre Rácz Jolika né-
nit is meghívtuk. Régi fateknôben dagasz-
tott nekünk kenyérlángost, amit tejföllel
vagy lekvárral fogyasztottak el tízóraira a
gyerekek. Vendégünk volt Prigyeni Pál, a
Férfi Népdalkör és Citeraegyüttes vezetôje
és a Havas Gábor–Havas Klári házaspár is,
akik a fafaragás és a kézimunka – népi hím-
zés, horgolás és kötés – néhány motívumát
mutatták be.

A József utcai nagycsoportosok Benedek
Elek: „A világszép sárkányrózsa” címû me-
sejátékát adták elô. A nagy mesemondó 150
éve született, s a Székelyföldön gyûjtött

meséket, melyekben ma is gyönyörködhe-
tünk. A mesejáték után Pali bácsi szórakoz-
tatta citeramuzsikával a nagy- és kiscsopor-
tosokat, akik jókedvükben táncra is perdül-
tek. A gyerekek királynôket, királyokat,
falapocskákat barkácsoltak az óvónôk és
vendégeink segítségével. A Hunyadi utcai
óvodásokat a következô héten várta
ugyanez a program.

Faldina Ágnes óvónô

Bábszínház a 
Hunyadi utcában

Március 13-án bábszínház volt a Hunya-
di utcai óvodában. A Guriga bababolt anya-
gi és szervezési támogatásával az Állami
Bábszínház: Marcipán cica címû elôadását
nézhették meg óvodánk mindkét egységé-
nek gyermekei. Nagy izgalommal várták az
elôadást, mely interaktív jellege miatt külö-
nösen élvezetes volt. A gyermekek a sze-
replôk kérésére lelkesen bekapcsolódtak a
mûsorba és nagyon megkedvelték Marci-
pán cicát. Kérdezgették is a nagyobbak, hol
van az a bábszínház, ôk is szeretnének el-
jutni oda.

Fajth Antalné óvónô

Képek a Boglárka Néphagyományôrzô Óvoda életébôl

Ötven év után hazatérve jólesô örömmel
nyugtáztam azt a sok pozitív változást, ami
községünk életében az elmúlt fél évszázad
alatt bekövetkezett. Az utcák többsége asz-
faltozott, van közvilágítás, víz-, gáz-, csa-
torna- és telefonhálózat, melyek hiányát a
fiatalabbak már elképzelni sem tudják. Az
utcahossz tartó „foghíjakat” beépítették, s
takaros házak sorakoznak a régi szegényes
porták helyett. A hosszú távollét után haza-
érkezô szemének azonban a negatív jelen-
ségek is könnyebben feltûnnek. Sajnos
ilyenek is vannak, amelyekrôl – úgy gondo-
lom – beszélnünk kell. E negatívumok
többsége nem helyi specialitás, de eredmé-

nyük mindenképpen Inárcsot, az itt élôket:
bennünket érint majd.

A negatívumok közül legsúlyosabbnak a
fiatalok helyzetét tartom. Nem véletlenül, a
mai világ és a jövô kihívásaira tudniillik
nekik kell jó válaszokat adni. Amennyiben
erre felkészültek – jelenleg azonban más a
helyzet! Akár viselkedésüket, akár erkölcsi
tartásukat, fizikai vagy szellemi állapotukat
nézzük, elkeserítô képet látunk. A gyerekek
többsége nem tud, nincs rákényszerítve és
talán nem is akar helyesen viselkedni. Ko-
moly hiányosságok mutatkoznak az élet s
az együttélés legalapvetôbb szabályainak
ismeretében, ráadásul az írás, olvasás, szá-

molás alapkészsége sem kielégítô. A televí-
zió és számítógép korában valóban nehéz
egy-egy könyvet a gyerek kezébe adni, de
tény, hogy az olvasás hiánya is tátongó ûrt
eredményez ifjaink fejében. Mindezek pe-
dig (amint mi, öregek jól tudjuk) sokkal ki-
szolgáltatottabbá teszik az embert az élet
amatôr és hivatásos kufárainak. És ejtsünk
szót a gyermekek fizikai állapotáról is! Az
elmúlt öt évben egyre több túlsúlyos gyere-
ket látok az utcákon. A mozgás, a fizikai
igénybevétel – a sport, az otthoni munka –
eltûnôben van, s ennek káros hatásai
késôbb hatványozottan jelentkeznek majd.

Megfelelô szellemi, lelki és fizikai állapot

„Közdolgokban hallgatni, hol káros vélemény vagy tett nyilatkozik, hû polgárnak nem szabad…” (Kölcsey)

A nevelésen és oktatáson áll vagy bukik a jövô!
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A falunap zenei programja elé

Interjú a Soda Effect frontemberével, Kocsis Tiborral
– Mikor alakult a zenekar?
– A zenekar 2005 szeptemberében alakult,

Fekete Dezsô dobos, Schmidt János
basszusgitáros és az én kezdeményezésem-
re, Lajosmizsén. Mi hárman gondoltunk ar-
ra, hogy létre kellene hozni egy formációt.
Játszottunk korábban egy másik zenekarban
együtt és szerettünk volna egy olyan zene-
kart is, ahol száz százalékig azokat a dalokat
játszhatjuk, amiket szívvel-lélekkel szeret-
nénk. Ehhez viszont hárman kevesen vol-
tunk, úgyhogy természetesen keresnünk kel-
lett egy billentyûst, illetve egy gitárost. Így
került a képbe Kiss Zoltán, aki az elsô talál-
kozásunkkor rögtön lelkesedett és be is
szállt a zenekarba. Utána pedig Mráz Albert,
aki azóta már nem tagja a zenekarnak, hi-
szen közben egy tagcsere során Majer Milán
lett a billentyûsünk – végül is ez volt az in-
duló ötös csapat. Zoli és Milán újhartyáni il-
letôségûek és onnan járnak próbálni Mizsé-
re.

Az évek során sok változás történt, töb-
bek között az én szereplésem a Csillag szü-
letik címû tehetségkutatóban, aminek kö-
szönhetôen a zenekar bemutatkozhatott pél-
dául a Reggeli címû mûsorban is. Gyakran
lépek fel szólóban is, de az igazán jó hangu-
latú koncertek mindig a zenekarhoz köt-
hetôk. Bár már két éve Budapesten lakom és
a médiának köszönhetôen megnôtt az ér-
deklôdés a zenekar iránt, a bázis még min-
dig Lajosmizsén van és négy éve töretlenül
létezünk, mûködünk. Sok helyen megfordul-
tunk már és a közeljövôben is van kilátásban
néhány koncert, fôleg fôiskolákon, egyete-
meken, klubokban.

– A magánéletben jól kijöttök egymás-
sal?

– Elég sokszor elôfordul, hogy nem csak
a zenekari próbákon, meg a fellépéseken ta-
lálkozunk, hanem esetleg más alkalommal
is. Máshogy ezt nem is lehetne csinálni.
Azért tudunk ilyen jól együttmûködni, mert
a magánéletben is jól kijövünk egymással és
többé-kevésbé egyezik a zenei ízlésünk, stí-
lusunk.

– Ki irányítja a zenekart?
– Nem gondolom, hogy bárki is betöltene

irányító szerepet. Bizonyos szinten demok-
ratikusan mûködik a dolog, igyekszünk min-
denkinek a kéréseit figyelembe venni és a
döntéseket is egyetértésben hozzuk meg. A
fellépések szervezésébôl is többen ki-
vesszük a részünket. 

– Miért Soda Effect a zenekar neve? –
mert szerintem ez sokakat érdekel…

– Igen, ez minket is érdekel, hogy miért
lett Soda Effect... Hogy miért, illetve hogy
ez hogyan született? Egész egyszerûen
azért, mert az elsô próbák egyikén elkezd-
tünk azon gondolkodni, hogy milyen néven
futhatna a zenekar és a „Soda Effect” min-
denkinek tetszett, röhögtünk rajta. Már ak-
kor is lehetett a kifejezést hallani a reklám-
ból és úgy voltunk vele, hogy ez jól hangzik,
de különösebb ideológia nincs mögötte.
Most már ennek alapján tudnak azonosítani
minket, úgyhogy maradni fog.

– Milyen zenéket játszotok? – stílusra,
illetve zenekarok, énekesek nevére gondo-
lok…

– Tényleg mindenféle mûfajból próbá-
lunk válogatni és elég szerteágazó a lista.
Így aztán belefér akár egy Red Hot Chili
Peppers-szám, akár egy Jamiroquai, Micha-
el Jackson vagy Madonna. A legtöbb számot
talán Robbie Williamstôl játsszuk, mint az
én egyik nagy kedvencem. De a Police és
Sting-dalok is nagy hangsúlyt kapnak. A
mûfaji behatárolás nagyon nehéz: a színvo-
nalas kortárs popzenébôl próbálunk válogat-

ni, ami a közönség számára is ismert, hall-
gatható, dallamos és mi is nagyon szeretjük.
Próbálunk olyan számokat válogatni, ami le-
het, hogy más zenekarnak nem jutna eszébe. 

– Gondolom azért az is számít, hogy a
hangodhoz passzoljanak a számok…

– Igen, ez is annak a folyamatnak a része,
hogy együtt eldöntjük, illik-e a zenekarhoz a
szám vagy sem. Lehet látni a repertoárban,
hogy van pár olyan szám is, amiket nôi
elôadóktól válogattunk. Hogyha úgy érzem,
hogy azt egy férfi is el tudja énekelni, akkor
minden további nélkül.

– Mennyire nyúltok bele egy-egy szám-
ba?

– Mondjuk egy Police-számnál, ahol ha-
sonló a fölállás, mint a mi bandánkban, pró-
bálunk az eredetihez hasonlítani, de mindig
a saját stílusunkat is belevisszük. Ez fôleg az
éneknél fontos, mert nem énekelhetek min-
dig úgy, mint egy Sting vagy egy Madonna,
hanem igyekszem a saját formámra alakítani
a dalt.

– Akkor neked tulajdonképpen fontos a
kreativitás a zenében, meg a saját ötle-
tek…

– Igen, fontos. Soha nem voltam az a tí-
pus, aki majmolja az eredeti elôadót, mert
akkor szerintem nem arról szólna, hogy én
vagyok az énekes. Az egyéniség nagyon
fontos és ez a zenekar többi tagjára is vonat-
kozik. Igyekszünk az eredetit hozni, de azért
mindenki beleviszi a saját egyéniségét is.

– Mennyire fontos neked a színpadi
megjelenés, és mennyire fontos a zenekar
többi tagjának?

– Én szeretek erre odafigyelni, de azért
túlzásba nem szoktam esni. Mint énekes,
tényleg rám összpontosul a figyelem egy ki-
csit jobban, mert én vagyok, ha úgy vesszük,

a frontember – nyilván mindig az énekes az.
Én ezért próbálok odafigyelni rá, de azt is
szeretném, ha egy valamilyen, kicsit egysé-
gesebb kép kialakulna a zenekari tagokról. 

– Kikbôl áll a közönség? Milyen kor-
osztálynak játszotok?

– Szerencsére a korosztály is nagyon szé-
les. A kisgyerekektôl kezdve egészen az
idôsebbekig. A célközönség természetesen
nagyjából velünk egykorú, nálunk kicsit fia-
talabbak vagy idôsebbek. A 18-tól 40-ig ter-
jedô korosztály a célzott közönség. Ezért vá-
logatunk régebbi, meg újabb dalokat is,
hogy mindenki találjon magának olyat, amit
szerethet, ami tetszik neki. Vannak dalok a
közelmúltból, meg 70-es évekbeliek is,
tényleg nagy a szórás.

– Új arcokkal is lehet találkozni egy-
egy koncerten, vagy általában az is-
merôsöknek játszotok?

– Mindig vannak új arcok és vannak ál-
landó arcok, akik nem ismerôsök, nem is ba-
rátok, meg nem is rokonok, hanem csak egy-
szerûen felfedezték maguknak a zenekart és
járnak koncertre. A legnagyobb elismerés
mindig az, ha független emberek gratulál-
nak, meg elkérik a névjegyedet. 

Golda Andrea

Kocsis Tibor 1981. szeptember 1-jén
született Kecskeméten. A zene szeretetét
szüleitôl örökölte, már négyévesen bake-
litlemezt kért a születésnapjára. Zongo-
rázni általános iskolásként tanult, ének-
hangját 17 évesen kezdte el képezni. A
kecskeméti M. Bodon Pál Zeneiskolában
Banó Évához járt magánénekre. A zene
folyamatosan fontos szerepet játszott az
életében. Amikor a TV2 2003-ban elindí-
totta a Megasztár elsô szériáját, ô is bead-
ta a jelentkezését, ekkor még színpadi ru-
tin nélkül, s Phil Collins: Can’t Stop Lo-
ving You címû dalával bekerült az
elôdöntôs legjobb 50 énekes közé. Ezt kö-
vetôen zenekarokban kezdett énekelni.
Jelenlegi formációja, a 2005-ben alakult
Soda Effect, elsôsorban külföldi feldolgo-
zásokat játszik, s az elmúlt négy évben
számos klubfellépésükre került sor. 

Tibor 2007-ben jelentkezett az RTL
Klub által szervezett Csillag születik el-
nevezésû tehetségkutató versenybe. A 12
döntôs produkció közül ô volt az egyetlen
férfi énekes. Produkcióival egészen a
végsô döntô kapujáig menetelt, végül 5.
helyezést ért el, énekesként pedig a leg-
jobb három közé került. Dalai között sze-
repelt többek között a Moulin Rouge! c.
film betétdalaként megismert Elton John-
dal, a Your Song, az Against All Odds Phil
Collinstól, vagy a Janicsák Veronikával
elôadott Kylie Minogue–Jason Donovan-
duett, az Especially For You. A mûsorban
mind a közönség, mind a zsûri szakmai
elismerését is kivívta. Szólóénekesi karri-
erjét a mûsor után folytatta, s közben a
zenekarral is tovább járta a fellépôhelye-
ket. Jelenleg saját anyagán dolgozik. (-)



Inárcsi ÚJÚJ Hírmondó 2009. április 14 RENDEZVÉNY

E számunk szerzôi
Dr. Bitay Zoltán állatorvos, Bollók István gazdálkodó, Borsos Ernô tanár, Branyiczky Márk tü. szds. pk.
h., Czagányi László tanár, Csontos József ref. lelkész, Fajth Antalné óvónô, Faldina Ágnes képviselô,
óvónô, könyvtáros, Golda Andrea mûvház.-ig., Göndör Ákos jegyzô, Gyenge Zsolt filmkritikus (Apertú-
ra Magazin, uk.), Gné Dunay Ildikó óvónô, Hirt Erika egyesületi elnök, Jerzsele Zoltán képviselô, zene-
tanár, Kaltenecker Tiborné óvodavezetô-helyettes, Kapás Attila plébános, Kiss Lászlóné iskolaigazgató-
helyettes, Kocsis Tibor énekes (interjú), Kovács Krisztina tanító, Bp. Heltai Gáspár Ált. Isk. (Montesso-
ri 2008/1. uk.), Kovács Tímea anyakönyvvezetô, Krizsán Sándorné egyesületi elnök, Laczy Károly pol-
gármester, László Milán ev. lelkész, Mészáros Ferenc olvasó, Prigyeniné Stöckler Virág irodavezetô,
Prohászka Csabáné óvónô, dr. Rausch Ferenc állatorvos, Sashegyi Jánosné tanár, Sebján Györgyné tanár,
Tanács Attila kertépítô, Terék Mariann HVI-vezetô, Tóth Gergely médiakoordinátor, Trikkal Lajos kudo-
edzô, Ulicska Hajnalka rehabilitációs menedzser, Urbánné Kovács Eszter fejlesztô pedagógus, Vig Réka
tanító. A fotókat Czagányi László, Golda Andrea, Laczy Károly, Talapka István és a szerzôk készítették,
az írások számítógépre tételében Róth Jánosné és Várnagy Judit, a korrektúrában Serfôzô Magdolna ta-
nárnô segített. Valamennyiük munkáját ezúton köszöni, és további együttmûködésüket kéri Laczy Károly
polgármester.

Inárcs község önkormányzati, kulturális és köz-
életi folyóirata. Megjelenik évi tíz alkalommal

1.650 példányban térítés nélkül, költségvetési támogatásból. Lapalapító: Inárcs Község Önkormányzata
(Inárcs, Rákóczi u. 4.), eng. sz.: B/PHF/640/P/91. Kiadja a Pressman Nyomdaipari Bt., felelôs kiadó Bálint
Ferenc ügyvezetô igazgató. Szerkesztô Czagányi László, a szerkesztôbizottság tagjai: Blahó Józsefné,
Golda Andrea, Kiss Lászlóné, Sebján Györgyné, Ulicska Hajnalka. Készült a Pressman Nyomdaipari Bt.
gondozásában, Dabas (telefon: 29/365.564, GSM: 06-30-9-403-139).

I n á r c s i Ú J H í r m o n d ó

Friss hírekért regisztrálj a
www.inarcs.hu honlapon!

A lap következô száma május utolsó heté-
ben jelenik meg. A szerkesztôség a leg-
késôbb az elôzô hó 20-áig beérkezett publi-
kációs kéréseket tudja elbírálni, és a megfe-
lelô színvonalú (kért vagy megrendelt) cik-
keket, hirdetéseket legkésôbb a tárgyhó 5-i
lapzártáig elfogadni. A publikációs és hirde-
tési kérelmek, az elkészült írások kézirata és
fotói (ha lehet, lemezen) a polgármesteri hi-
vatalban Róth Jánosnénál vagy e-mailen az
in.uj.hirm.szerk@freemail.hu címen adhatók
be. Valamennyi írásra „Az Inárcsi Új Hír-
mondó formai, tartalmi és etikai szabályai”
c. dokumentum szempontjai az irányadók. 
(szerk.)

(Köszönjük, hogy hirdetésével 
szponzorálja lapunkat!)

A központi orvosi ügyelet hétvégeken, ün-
nepnapokon 24 órán át, hét közben pedig
16 órától reggel fél 8-ig a 06-30-244-2212
számon érhetô el. Sürgôs esetben a 104
számon a mentôállomás hívható. A
fogorvos hétfôtôl csütörtökig 13-18, ked-
den és szerdán 8-12, pénteken pedig 8-11
óráig rendel. Az állatorvosi ügyelet rendje
Dabas 2. körzetében a polgármesteri hiva-
tal elôtti táblán olvasható. Hét közben dr.
Rausch Ferenc hétfô-kedd, csütörtök-pén-
tek: 18-1930, szerda: 19-20, szombat 14-
15 óráig rendel.

megjelenés esetén számonként

✟
Köszönetet mondunk mindazoknak,

akik
Helyes Józsefnét

elkísérték utolsó útjára és osztoztak
fájdalmunkban.

– Helyes család –
Szeretettel meghívjuk Önt, kedves Családját
és Ismerôseit az Inárcsi Nagycsaládosok
„Szeretet” Egyesületének május 9-i családi
napjára, amelyet május 9-én Inárcstól 4 km-
re, Pótharasztpusztán, a Farkasordító-dûlô er-
dejében fekvô táborhelyünkön tartunk (az út-
irány ki van táblázva)! Gyülekezés: 9 órától.

Program

Egész nap: kalandpark játszóház, kézmû-
ves foglalkozások, szabad játékok, vetél-
kedôk, büfé, kürtôskalácssütés

Délelôtt: állatsimogató (Faldina Ágnes),
pónilovas kocsikázás (Hernádi Zolika), lovaglás (Kôbán Rita), horgászverseny, rendôrségi
vetélkedô, tûzoltósági bemutató, sakkverseny, pingpong-bajnokság, fôzôverseny, vérnyo-
másmérés, vércukorszint-mérés, arcfestés, fotózás stb. (a programok valamelyest változ-
hatnak).

Délután: 12 órától ebéd (babgulyás, elôre rendelve személyenként 500 Ft. Ünnepi prog-
ram (zenés kórusunk elsô bemutatkozása). Sportvetélkedôk, családi vetélkedô, lövészet,
tombola (értékes nyeremények).

Este: grillezés, szalonnasütés saját tarisznyából.
Kérjük, hogy a részvételi létszámot és az ebédigényt idôben szíveskedjetek jelezni!

Krizsán Sándorné
Tel.: 06-29-370-350, 06-70-775-8911, email: krizsanmagdi@monornet.hu

MEGHÍVÓ 
A TÁBORI CSALÁDI NAPRA

NYOMDAIPARI BT.
DABAS-SÁRI ROZMARING U. 22.

TEL./FAX: 29/365-564

Falunapi fôzôversenyFalunapi fôzôverseny
Az elmúlt évek kialakult hagyománya
szerint kérjük a falunapon fôzni kívánó
baráti és munkahelyi társaságokat, hogy
jelezzék telefonon helyigényüket!

A fôzôverseny kategóriái: leves, pörkölt,
édesség, egyéb. Zsûrielnök: Kôbán Rita

olimpiai bajnok kajakozó. Infó: Golda
Andrea (06 30-680 1519), Varróné Panni-
ka (06 30-680 1539)
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hiányában az ember könnyen elveszik – azt
hiszem, ebben mindannyian egyetérthe-
tünk. Remélem, a helyzet tarthatatlanságá-
ban is egyet tudunk érteni. Az azért még-
sem állapot, hogy sokunk gyermekei, uno-
kái se olvasni, se írni, se számolni, se visel-
kedni nem tudnak megfelelôen, miközben
egyébként általános fizikai állapotuk is fo-
lyamatosan romlik. Elkeserítônek, eseten-
ként felháborítónak tartom a már-már kia-
lakultnak látszó és általánosan tapasztalha-
tó neveletlenséget, az utcán a köszönés és
az idôsek tiszteletének hiányát, a közleke-
dési eszközökön tanúsított udvariatlansá-
got, vagy az iskolában elharapódzott lopás,
dohányzás, agresszív viselkedés általánossá
válását (a gyengébbek megverése, a hajak
meggyújtása stb.). A társak szemében rá-
adásul „erénynek” számít a feladott leckék
megtanulásának visszautasítása.

Súlyos hiba van a rendszerben! Azt is
mondhatnám árboc és kormány nélkül sod-
ródunk egy komoly vihar kellôs közepén.
Ezek összességükben és külön-külön is fél-
resiklott életet fognak eredményezni, ami a
jövôre nézve katasztrofális társadalmi és
szociális veszélyeket rejteget. Úgy gondo-
lom, ez a „viselkedésegyüttes” mára elérte,
sôt meghaladta a kritikus szintet, már tûrhe-
tetlen, s az ifjúság, a falu és valamennyiünk
jövôje érdekében megengedhetetlen. Saj-
nos annak lehetünk szemtanúi, hogy a
tanárok kezébôl kivették a hatékony neve-
lési eszközöket. Sajnos azt látom, hogy a
rendszer rossz és semmilyen föntrôl jövô
segítségben nem reménykedhetünk. El kell
döntenünk, hogy saját kezünkbe vesszük a
sorsunkat, vagy sodródunk egyre veszélye-
sebb vizek felé. Én azt javasolom, hogy ez
ellen közösen és azonnal lépjünk fel! Olyan
oktatási és nevelési rendszert kell kialakíta-
nunk saját erônkbôl, mely nem ellentétes a
jelenlegi jogszabályokkal, de megfelelô
alapot tud nyújtani az ifjúságnak, s a nö-
vekvô európai követelményrendszerben va-
ló helytállásra, jövendôbeli boldogulásukra
ösztönzi ôket, építve az inárcsi tradíciókra.

A kulcsszó: az ösztönzés! Az általános
iskolai oktatásban és nevelésben olyan ösz-
tönzô elemeket kell beépíteni, mely a diá-
kokat, a tanárokat és az iskolát is arra sar-
kallja, hogy a jelenlegi beletörôdés helyett
valami kiemelkedôt, európai színvonalút
alkosson. Ehhez persze pénz kell, amit
szintén nem várhatunk „felülrôl”. Magunk-
nak, a saját jövônk érdekében kell megszer-
vezni az anyagi forrásokat, mert amint Szé-
chenyi István mondja: „Egynek minden ne-
héz, soknak semmi sem lehetetlen”.

Gondolatébresztés céljából bemutatok
egy lehetôséget, melynek segítségével
olyan anyagi bázis teremthetô elô, amely
lehetôséget jelent a jól tanuló gyermeknek,
a jól nevelô tanároknak és a minôségi okta-
tást biztosító iskolának. Mielôtt ebbe elme-
rülnénk, fontosnak tartom megjegyezni,
hogy nem vagyok pedagógus. Csupán az
ösztönzés lehetôségének megteremtésére és
céljára szeretnék javaslatot tenni, a módja
már a szakemberekre tartozik. A felvetésem
természetesen egy variáció a sok közül,
mely más vagy jobb elgondolás lehetôségét

sem zárja ki. A fontos, hogy végre ismerjük
fel: nem várakozhatunk tovább a segítség-
re, magunknak kell megtalálni a kivezetô
utat.

Javaslataim:

1. Fegyelmezés – büntetés helyett – juta-
lommal! Jól tudom, az iskolások fegyelme-
zésének büntetô szankcióit a pedagógusok
kezébôl kivették, melyrôl megoszlanak a
vélemények. Én helytelennek tartom, s
gyermekkoromból jól emlékezem, hogy
egy idôben alkalmazott megfelelô büntetés
bizony nagyon jó hatású volt mindazokra,
akik erre „rászorultak”! A büntetés tehát ma
már nem hat ösztönzôleg, sôt bizonyos
szint felett szigorúan tilos. Mivel lehetôsé-
geink csak a jutalmazás terén vannak, meg
kellene szervezni a diákok között egy olyan
fizikai és szellemi versenyt, melynek a cél-
ja az osztály átlagtudásának, átlagfizikumá-
nak, általános viselkedésének a fejlesztése.

Mindig jólesô érzéssel figyeljük egy-egy
kiemelkedôen tehetséges gyerek fejlôdését,
azonban az általam megfogalmazott cél az
átlag javítása, nem pedig a kiemelkedôk to-
vábbi pallérozása. Ma ugyanis nem az a
baj, hogy nincsenek kiemelkedôen nagy te-
hetségek, hanem az, hogy az átlagszínvonal
romlik. A „verseny” tehát az osztályok átla-
gos képességei között zajlana. Így jutal-
mazni lehet az osztályt, a kiemelkedô diá-
kot, a tanárt, sôt az iskolát is. Mint említet-
tem, nem vagyok szakember, így e „ver-
seny” tartalmának meghatározásába nem is
mennék bele. Ez a versengés az olvasás,
számolás, írás és sport köré szervezôdne.
Abban biztos vagyok, hogy Inárcson van-
nak olyan pedagógiai szakemberek, akik
egy ilyen rendszer kidolgozására emberileg
és szakmailag is alkalmasak.

Semmilyen akadályát nem látom annak,
hogy egy ilyen minden gyermekre nézve
plusz elvárásokat tartalmazó, jövôbarát
programot kidolgozzunk. Nem lehet akadá-
lya annak sem, ha egy ilyen nemes versenyt
hirdetünk, gyôzteseit jutalomban részesít-
sük. Ha sikerül megfelelô húzóerôt biztosí-
tó anyagi alapot szerezzünk, akkor az inár-
csi pedagógusok felkészültségével elérhet-
jük mindazt, amit célul tûzünk ki. Én bízom
a pedagógusokban! Nagyon remélem, hogy
ha lesz egy olyan értelmes feladat, amely-
ben tudásukat és munkaerejüket (ôket nem
kihasználva!) kamatoztatni akarjuk, tevé-
kenységüket pedig anyagilag is elismerjük,
akkor annyi keserves év után ez megvaló-
sítható valósággá válhat. Azt remélem, ha a
meghatározott szintet elérô s az osztályok
közötti versenyben a legjobb átlagot felmu-
tató osztálynak megfelelô nagyságrendû
„jutalomcsomagot”, a pedagógusoknak pe-
dig tisztességes összegeket ajánlunk fel, ak-
kor az kellô „húzóerôt” képvisel majd az
ügy sikerre vitelében.

2. Jutalomalap összegyûjtése. Elsô lé-
pésben létre kell hoznunk egy alapítványt,
ami lehetôséget teremt az anyagi források
befogadására, ahova a pénzeket utalni le-
het. Vezetôségét olyan elkötelezett embe-
rekbôl kell megválasztanunk, akik valóban
alkalmasak az ügy kezelésére, megfelelô
gyûjtômunka elvégzésére. Ehhez pedig el
kell jutni az inárcsi lakosokhoz. Be kell
vonni a mindenkori polgármestert, a
jegyzôt, a képviselô-testületet s értelemsze-
rûen az iskola igazgatóját és pedagógusait.
Ez nem kis feladat, de nem lehetetlen, hi-
szen mint Széchenyi István mondja:
„Tôlünk függ minden, csak akarjuk”.

a) A személyi jövedelemadó 1%-ának –
erre a célra létrehozott – alapítványba tör-
ténô átutalása. Az országos statisztikai
adatokból azt látom, hogy adója 1%-áról
csak a munkavégzôk mindössze 17%-a ren-
delkezik hazánkban. Ez két okból fakadhat:
az egyik az érdektelenség, a másik a felvi-
lágosítás hiánya. Sokan azt gondolják,
hogy adójuk 1%-ának felajánlása újabb
adóterhet jelent. Pedig ez nem így van. A
kérdés csupán az, hogy a mi adónk 100%-
ban „bemenjen” a költségvetésbe vagy csak
99%-a, hogy a maradék 1%-ról mi magunk
rendelkezhessünk, szabadon. 

Ez az arány nyilván Inárcson is hasonló,
vagyis a munkavégzôk 83%-a nálunk sem
rendelkezik adója 1%-áról. Községünknek
mintegy 1.500–2.000 hivatalos munka-
hellyel rendelkezô lakosa van. Ha ebbôl
csak ezren gondolják úgy, hogy szívesen
felajánlják saját falujuk boldogulása érde-
kében befizetett adójuk 1%-át, az máris évi
több millió forintot jelentene!

b) Egyéni adományokból. Ennek nagy-
ságrendje nehezen becsülhetô meg. Azon-
ban nem hiszem, hogy a község felnôtt la-
kósságának legalább felét ne tudnánk meg-
kérni arra, hogy a sajátjából szánjon havi
100 Ft-ot gyermekeink, unokáink jövôjére.
Éves szinten ez újabb milliókat jelentene!

c) Pályázatokból. Biztos vagyok benne,
hogy Inárcson vannak olyan barátaink, akik
járatosak a pályázatok világában és tudná-
nak segíteni e nemes cél megvalósításában.

Mindezeket figyelembe véve, nyugodtan
állíthatom, hogy megfelelô összefogással,
éves szinten több százezer forintos jutalom-
ban tudnánk részesíteni a „versenyen”
gyôztes tanárokat és a legjobb átlagot pro-
dukáló osztályokat, diákokat. Végezetül
szeretném nyomatékosan hangsúlyozni: a
leírtak csak egy lehetôséget mutatnak be a
sok közül. Mindenki számára nyitva a le-
hetôség, hogy részt vegyen egy olyan rend-
szer kidolgozásában, ami segíti a fiatalja-
ink boldogulását. Figyelem! A 24. órában
vagyunk, nincs több idô halogatni a gyer-
mekeink jövôjének érdekében szükséges
lépéseket. Csak közösen tudunk tenni értük!

Dr. Bitay Zoltán

A rovat fejlécen, a „Középpontban a nevelés” mellett olvasható „Disputa” azt jelzi,
hogy a szerzô által felvetett problémákkal és megoldási javaslatokkal kapcsolatban Ol-
vasóink dolgozatait is várjuk, amennyiben gondolataik és elképzeléseik gazdagítják az
itt leírtakat, s hozzájárulnak a tisztán látáshoz és a megoldáshoz! – a szerk.
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Drága, Egyetlen Kisfiam…
Olvastam valahol egy statisztikát, hogy a magyar nôk a 19. szá-

zadban átlagosan 15 gyermeket hoztak a világra. Ezt könnyen el
tudom képzelni, mert ha a gyóni evangélikus gyülekezet régi ke-
resztelési anyakönyveit megnézem, azokból is kiderül, hogy sokkal
több gyermek született régen, mint ma. Ezzel együtt természetesen
azt is meg kell említeni, hogy akkoriban sokkal magasabb volt a
csecsemôhalálozások aránya.

Mióta szülô vagyok, egyszerûen nem tudom elképzelni, hogyan
lehetett egy családban akár öt-hat gyermek elvesztését feldolgozni.
Isten természetesen az Ige által biztosít bennünket, hogy nem kell
aggódnunk az elhunyt apróságok felôl, mert a keresztség és a hit a
Mennybe repíti kis lelküket, de az embert nem hagyja nyugodni a
gondolat: miért kell egy gyermeknek meghalnia? És azt is tudjuk,
hogy egy gyermek akármennyi idôs, a szüleinek csak a gyermeke
marad. Ha a 33 éves családapával történik valami, az édesapja rög-
tön felkiált: „Kisfiam! Nem történt bajod?” Az aggódás a szülôség
természetes velejárója, a szeretet kifejezôdése. Hát még, ha a
szülônek csak egyetlen gyermeke van! Nem mintha egy gyermek
elvesztését a testvér jelenléte feldolgozhatóvá tenné, de talán mégis
vigasztal.

Jézusnak nincsen testvére. Istennek ô az egyetlen Fia. Az idôk
kezdete óta Vele van, nem hagyják el egymást. De egyszer Isten
válaszút elé érkezett. Vagy megmenti az embert a bûneitôl és vé-
gignézi Egyszülött Fiának szenvedését a korabeli legkegyetlenebb
kínzóeszközön, vagy hagyja az embert szenvedni és majd a gonosz
hatalma által elveszni. A níceai zsinat (Kr. u. 325.) óta minden ke-
resztyén ember együtt mondja, hogy az Atya és Krisztus egyek, a
kapcsolat megbonthatatlan… De ott van az ember is. Akit az Úr,
Krisztus Atyja alkotott. Ôt sem lehet magára hagyni azon az úton,
amelyet tudatlansága és emberi esendôsége miatt választott!

Emberként és szülôként gondolkodva nem kis dilemma lehetett
ez az Istennek: a Fiam vagy az ember? De Isten számára mindig
van megoldás. Elküldte Krisztust, tudván, hogy milyen kínokat
kell neki kiállnia. Megmutatta az embereknek, hogy ô számon tart-
ja ôket, de az ember elgondolkodhat, hogy mekkora bajban van,
amelybôl csak ilyen módon menekülhetett meg. Ráadásul jó, ha azt
is felfogjuk, hogy Isten pusztán szeretetbôl hozta meg a döntést.

Krisztus megjelent, szeretett, aztán leköpték, megkínozták, megöl-
ték, majd a poklot is meg kellett járnia. De Isten nem hagyta, hogy
elvesszen. Óvatosan megragadta Fiának megdicsôült testét és
gyengéden magához szorította. Ma is Egyek. És várnak minket.

László Milán evangélikus lelkész

A nyári Szentjánosbogár tábor felhívása!
Kedves Szülôk! Egy nagyszerû lehetôségre szeretném felhívni a

figyelmüket gyermekük helybeli táboroztatásával kapcsolatban, s
egyben a segítségüket is kérem.

Június 28. és július 3. között 100-120 kilenc–tizennégy éves
gyermek jön táborozni hozzánk az ország minden részébôl. Ve-
lük 30 vezetô érkezik, akiknek a plébánián nyújtunk szállást. A
gyerekek elhelyezésében kérném a segítségüket. A gyerekek kette-
sével családoknál lennének elszállásolva, de több gyermeket is le-
het fogadni. Elsôsorban azokat a szülôket keressük meg, akiknek
hittanosok a gyerekei, hiszen ôket is szeretnénk bevonni az egyhe-
tes együttlétbe, amelyben sokat játszunk, kirándulunk és megbe-
szélünk olyan témákat, amelyek az életükben és a lelkiéletükben is
komoly kérdések lehetnek.

Ezt a keresztény tábort katolikus szülôk indították elôször Duna-
keszibôl. Több mint húsz éve rendezik meg egyszerre négy-öt
helyszínen az országban, ezért kivételesen nagy lehetôség, hogy
most itt, helyben: Inárcson és Kakucson szervezhetjük meg. A neve
„Szentjánosbogár tábor”. A név arra a küldetésünkre utal, hogy Jé-
zus világosságát vigyük a világba. A helyi gyerekeknek csak 4000
Ft-ot kellene fizetni, amely az ebédjüket és a kirándulásokat is fe-
dezi, de ebbôl az egyházközség 2000 Ft-ot átvállal. A szállásadó
családok vállalják a gyerekek vacsoráját és reggelijét a hét
alatt. Eldönthetik azt is, hogy milyen korú gyerekeket fogad-
nak, és fiút vagy lányt vagy mindegy, milyet.

Kérem, segítsenek abban, hogy gyermekük új élményekkel és
kapcsolatokkal, barátságokkal gazdagodjon! Kérem, hogy jelezze
vissza a hitoktatónál, a plébánián, az óvodában, a könyvtárban se-
gítô szándékát! Köszönöm, hogy elolvasta a levelemet, a Jóisten
áldja meg egész családját!

Kapás Attila plébános

2004. május 1-jén 1 óra 30 perckor halt
meg FERI BÁCSI (így, csupa nagybetû-
vel). Nekünk, tanítványainak s általa Jézus
tanítványainak nem atya,
nem pap, hanem a Feri bácsi
volt. Mózeshez némiképp
hasonlóan (aki a hegyrôl
ugyan benézett az ígéret
földjére, de be nem mehetett)
csupán másfél órát tölthetett
az Európai Unióban, mely-
nek épp ezen a napon lettünk
tagjai. 

Aki Feri bácsit ismerte,
ISTEN hiteles emberének
tartotta, mert a gyermektôl a
felnôttig, a diplomástól a
kétkezi munkásig mindenki-
vel szót értett. 

Személyét, tevékenységét ISTEN kétszer
hitelesítette! Megkapta a nyelveken való
imádkozás és az éneklés adományát, a
medjugorjei Mária-zarándokhelyen, a Láto-
mások-hegyének imatermében pedig kifor-

dult és három helyen eltörött bokája (a he-
lyi orvosok szerint) csodálatos módon egy
pillanat alatt meggyógyult! Olyannyira,

hogy ugrált örömében. 
Bár elmondása szerint volt

gyógyító képessége is, ezt
nem gyakorolta, fô tevé-
kenységének a tanítást tar-
totta. A tanításnak a szentmi-
sei prédikáción és a teológiai
elôadásokon kívül egy szo-
katlan formáját választotta,
vagy adta neki az ISTEN. A
hozzá forduló emberek kér-
déseire adott írásbeli vála-
szokat könyvbe gyûjtötte és
kiadta. Rájött ugyanis, hogy
– kis eltéréssel – majdnem
mindenkinek ugyanazok a

bajai, így a másoknak adott válaszokból is
tudunk tanulni. Válaszait úgy adta meg,
mintha a kérdezô magától JÉZUS-tól kapta
volna! Erre az tette alkalmassá, hogy „be-
téve” ismerte JÉZUS összes tanítását és

Ferenc atya emlékezete

Öt éve hunyt el Dombi Ferenc

példabeszédét! Ilyen módon tudta kikövet-
keztetni, hogyha Jézus közöttünk volna,
mit válaszolt volna! Fordulhattak hozzá
hitbéli (teológiai) és bármilyen emberi
problémával. 

E válaszokat A HANG 43 kötetében írta
meg, 3 könyve meg úgy készült el, hogy
magnóra mondta, s tanítványai arról írták
le. Az emberek itták a szavait. Amikor az
inárcsi templom már kicsinek bizonyult,
az iskola aulájában tartotta rendhagyó is-
tentiszteleteit és teológiai elôadásait,
melyre nem ritkán négy-ötszáz tisztelôje is
eljött. Jöttek az ország minden tájáról, sôt
Vajdaságból, Szlovákiából és Erdélybôl
is! Valaki egyszer az iskolánál 95 autót
számlált meg. Ebbôl is látszik: karizmati-
kus személyiség volt! Pedig egyszer sem
toborozta az embereket! Azt tartotta, hogy
aki nem jön el, máshol biztosan jobban ér-
zi magát! 

Halála után a tanítványainak egy kisebb
csoportja együtt maradt. Napjainkban is ta-
lálkoznak Inárcson minden hó utolsó vasár-
napján 13 órakor a mûvelôdési házban. E
kis közösség minden nyáron elmegy tábo-
rozni, ahol együtt tölthet néhány napot,
délelôtt hittannal, a délutánt szabadidôs te-
vékenységgel, többnyire fürdéssel. 
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Újabb információs csatorna 
a Vidékfejlesztési Irodában!

Újabb információs szolgáltatással: a Magyar Közlöny Kiadó
érintôképernyôs jogszabály-törvény gyûjteményével bôvült a He-
lyi Vidékfejlesztési Iroda Dabason. A helyben mûködô önkiszolgá-
ló terminál minden látogatónak ingyenes hozzáférést biztosít a ha-
tályos joganyaghoz. A centrum célja, hogy egy helyen jogi szol-
gáltatások és információk olyan összességét nyújtsa, amely más-
hol nem található meg, szolgáltatásaival pedig az ügyfelek elége-
dettségét, kényelmét növelje. A terminál elérhetô minden hétköz-
nap 8-16 óráig az Ország Közepe Többcélú Kistérségi Társulás
épületében: Dabas, Szent István út 67. (telefon: 29/562-681).

Terék Marianni irodavezetô

Itt a jó idô, eljött az új növények beszer-
zésének ideje. De nem kell feltétlenül a
legújabb fajtákat keresnünk, van néhány
olyan is, amit csupán elfeledtünk, de érde-
mes elôkeresni nagyanyáink emlékei kö-
zül. Érdemes körbenézni, nagyon szép
dolgokat találhatunk:

A turbánliliom (Lilium martagon) 80-
100 cm magas, egzotikus megjelenésû,

N é m e t o r -
szágban és
hazánkban
ô s h o n o s
évelô. Török
turbánra ha-
s o n l í t ó ,
visszahajló
virágai im-
pozáns meg-
jelenésûek.
A fehér ma-
d o n n a l i l i -
ommal (Lili-
um candi-
dum) együtt

már a keresztes háborúk idején a várkertek
különleges díszei voltak. Ez utóbbi fajta
kellemes illatú virága szép templomi dísz.
Az agyagos, de vízáteresztô talajt kedve-
lik, augusztusban ültethetô, tél elôtt hozza
leveleit.

A szegfûket mindenki ismeri, mégis
megemlítem, mivel egykori több száz faj-
tájából mára alig maradt ismert változat.
Nézzünk meg hát az illatos szegfûk (Di-
anthus spp.) közül néhányat! A barátszeg-
fû (D. carthusianorum) a kolostorok kert-
jében díszített. A mezei szegfû (D. deltoi-
des) ôshonos nálunk, vadvirágra emlékez-
tet. A buglyos szegfû (D. superbus) szép és
aromás-édes illatú. A tollas szegfû (D. plu-
marius) és a pünkösdi szegfû (D. caesius) a
falusi és tanyasi kertek kedvelt növénye
volt. A törökszegfû (D. barbatus) a sze-
gélyágyak ékes dísze, mely tartós vágott
virágnak is alkalmas. Ne feledkezzünk
meg a pótharaszti vagy tartós szegfûrôl
(D. diutinus), a Duna-Tisza közi homok-
buckák jellegzetes védett(!) növényérôl
sem. A nevében szereplô „pótharaszti”

jelzôt a környék hajdani kutatójától, Kitai-
bel Páltól (*1757. †1817.) kapta, aki e
szép virágot a községünk határában fekvô
Pótharasztpusztán fedezte fel a tudomány
számára. (Ld. a képet!)

A keleti bazsarózsa (Paeonia tenuifolia)
Kis-Ázsiából származik, valószínûleg a
keresztes lovagokkal érkezett Európába.
Mélyen szeldelt, fénylô levelei szépen dí-
szítenek, május-júniusban hozza szimpla,
kárminpiros vagy rózsaszín virágait. Na-
pos, szellôs helyre való, agyagos, meszes
talajba; ültetése ôsszel ajánlott. Idôvel sû-
rû telepet alkot és rengeteg virágot hoz. Is-
mertebb változatai a bazsarózsa (P. offici-
nalis), a törpe bazsarózsa (P. humilis) és
az illatos bazsarózsa (P. lactiflora).

A szívvirág (Dicentra spectabilis) 1850
után került Európába Kína császári kertje-
ibôl. Romantikus megjelenésû, 50-60 cm
magas évelô növény. Rózsaszín fürtjeit
május-júniusban hozza. Nedves, humu-
szos talajban, félárnyékban érzi jól magát.
Ha napra ültetjük, gondoskodjunk elég ön-
tözésrôl. Jól társítható az árnylilommal
(Hosta plantaguinea) és a szibériai vad-
porcsinnal (Claytonia sibirica).

Tanács Attila

Régi idôk növényei

A pszichiátriai visszaéléseket vizsgálják!
Speciális jogvédelemmel foglalkozik egy alapítvány: azoknak

nyújt segítséget, akik egy pszichiátriai osztályon, pszichiátriai keze-
lés következtében szenvedtek sérelmet. Az alapítvány egy nemzet-
közi jogvédô szervezet hazai csoportjaként mûködik Magyarorszá-
gon, kiemelten közhasznú szervezetként. Az általa vizsgált pszichi-
átriai visszaélések igen sokfélék, és számos ügyben sikerült már ha-
tékony jogi segítséget nyújtani a kárt szenvedettek számára. Egy
esetben pl. egy nô azzal kereste fel az alapítványt, hogy édesanyja
kis híján belehalt a pszichiátriai „gyógyszerezésbe” egy vidéki kór-
házban; életét csak a családtagok beavatkozása és a gyors orvosi se-
gítség mentette meg. Az alapítvány munkájának eredményeképpen
a gondatlanságból kis híján halált okozó pszichiátert a bíróság el-
ítélte. 

A szervezet évek óta kampányt folytat annak érdekében is, hogy
feltárja a „hiperaktívnak”, „figyelemzavarosnak” tartott gyermekek
pszichiátriai gyógyszerezésének veszélyeit. Az alapítvány úgy talál-
ta, hogy ezek a gyógyszerek, kezelések nem oldják meg a gyermek
problémáit, csupán elnyomják a tüneteket, az izgága gyermeket le-
tompítják. Ezért igyekszik felhívni a figyelmet ennek veszélyeire, s
arra, hogy mi lehet a megoldás ilyen probléma esetén. Az alapít-
ványhoz a következô ügyekben lehet fordulni ingyenes segítségért: 

❖ Ha úgy érzi, a pszichiátriai kezelés során jogtalanul bántak Ön-
nel vagy családtagjával,

❖ Ha úgy érzi, túlgyógyszerezték vagy félrekezelték és a pszichi-
átriai kezeléstôl rosszabbul lett, mint elôtte volt;

❖ Ha akarata ellenére szállították a pszichiátriára és úgy érzi, ez
jogtalan volt;

❖ Ha fizikai bántalmazás érte a pszichiátrián vagy erôszakosan
bántak Önnel;

❖ Ha pszichiátriai gyógyszerkísérlet során károsodást szenve-
dett;

❖ Ha gyermekét „hiperaktívnak” vagy „figyelemzavarosnak”
nyilvánították és gyógyszert kellett szednie, de semmi nem lett
jobb, vagy a gyermek mellékhatásoktól szenvedett;

❖ Ha a fenti témákkal kapcsolatban információra van szüksége.

Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány
Tel.: 06 (1) 342-6355. Postacím: 1461 Budapest, Pf. 182. 

E-mail: info@cchr.hu. Web: www.emberijogok.hu

Figyelmeztetés a pszichiátriai szerek káros hatásaira

Az utóbbi években több mint 100 hivatalos figyelmeztetés jelent
meg egyes pszichiátriai szerek káros mellékhatásairól az egész vi-
lágon. A pszichiátriai szerek mellékhatásai magukba foglalják töb-
bek között a következôket: szorongás, nyugtalanság, a vérkép kóros
elváltozásai, hallucinációk, ellenségesség, pszichotikus depresszió,
halálos szívizomgyulladás, agyérgörcs, szívroham, pszichózis, máj-
károsodás, cukorbetegség, öngyilkosság, erôszakos viselkedés vagy
halál. Egy közelmúltban végzett hazai felmérés azt mutatja, hogy az
emberek 80%-a nem tud arról, hogy az észlelt káros mellékhatások-
ról nem csak a háziorvosnak szólhatnak, hanem ezeket ôk maguk is
jelezhetik az Országos Gyógyszerészeti Intézetnek, amellyel ember-
életeket lehet megmenteni. Az Állampolgári Bizottság az Emberi Jo-
gokért Alapítvány szeretné felhívni a nagyközönség figyelmét arra,
hogy a gyógyszerek és pszichiátriai szerek szedése közben tapasztalt
mellékhatásokat az érintettek is jelenthetik közvetlenül az Országos
Gyógyszerészeti Intézetnek. Ezzel hozzájárulnak ahhoz, hogy az
adott gyógyszer mellékhatásairól sokkal többet tudjanak meg a szak-
emberek, és a túl veszélyes szereket hamar kivonhassák a forgalom-
ból. A mellékhatásokat jelenthetik a patikákban kérhetô nyomtatvá-
nyon vagy az Országos Gyógyszerészeti Intézet honlapján:
www.ogyi.hu. További információ: Állampolgári Bizottság az Em-
beri Jogokért Alapítvány Tel.: 06-1/342-6355 Levélcím: 1461 Buda-
pest Pf.: 182. info@cchr.hu, www.emberijogok.hu.

Tóth Gergely médiakoordinátor
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A 2009. január 1-jétôl hatályba lépett, a
veszettség elleni védekezés részletes szabá-
lyairól szóló 164/2008. (XII. 20.) FVM
rendelet elôírásai következtében részben
megváltoztak az ebek tartásához és köte-
lezô veszettség elleni védôoltásához kap-
csolódó szabályok. Ezért az Országos Fôál-
latorvos és a Magyar Állatorvosi Kamara
az alábbi tájékoztatóval kívánja elôsegíteni
az állattartók jogkövetô magatartását:

1.) A korábbiaktól eltérôen 2009. január
1-jétôl az eb tartója nem a területileg illeté-
kes önkormányzatnak, hanem az állata ál-
lat-egészségügyi felügyeletét ellátó, az eb
tartója által szabadon választott magán-
állatorvosnak köteles bejelenteni, ha az
állata a háromhónapos kort elérte, elhullott
vagy elkóborolt vagy új
tulajdonoshoz került.

2.) A bejelentés történ-
het a kutya oltási köny-
vének bemutatásával is.

3.) Az ebek veszettség
elleni védôoltásának be-
adatása továbbra is a
kutya tartójának köte-
lessége. Az állattartó kö-
teles minden háromhóna-
pos életkort elért ebet 30
napon belül veszettség ellen saját költségén
magán-állatorvossal beoltatni, az oltást az
elsô oltást követôen 6 hónapon belül megis-
mételtetni, majd ezt követôen a kutyát éven-
ként veszettség ellen beoltatni.

4.) A kutyák veszettség elleni védôoltását
valamennyi magánállatorvos elvégezheti.

5.) A rendelet 2009. január 1-jétôl
kezdôdôen a kutyák veszettség elleni
védôoltásának igazolására vagy a kutyák,
macskák, görények közösségen belüli moz-
gásához való útlevélminta létrehozásáról
szóló, a bizottság 2003. november 26-i
2003/803/EK határozatának melléklete sze-
rinti útlevelet (egységes európai állatútle-
vél), vagy egy új, pontosan meghatározott
tartalmú oltási könyvet (Kisállat Egész-
ségügyi Könyv) ír elô. Az új típusú oltási
könyvek egyedileg sorszámozottak, a sor-
számokat a Magyar Állatorvosi Kamara
adja ki.

6.) 2010-ben valamennyi, a rendelet
elôírásainak meg
nem felelô oltási
könyvet le kell cse-
rélni legkésôbb ak-
kor, amikor az állatot
veszettség ellen beolt-
ják. 2010. január 1-
jétôl már csak a ren-
delet elôírásainak
megfelelô Kisállat
E g é s z s é g ü g y i
Könyvben vagy az

egységes európai állatútlevélben igazol-
ható a veszettség elleni védôoltás beadása.

7.) Azt az ebet, amelyik nem részesült az
életkorának megfelelôen elôírtak szerinti
(érvényes) veszettség elleni védôoltásban,

veszettség szempontjából aggályosnak kell
tekinteni. A veszettség szempontjából ag-
gályos állatot tizennégy napra hatósági
megfigyelés alá kell vonni és – amennyiben
még nincs – az ebeket elektronikus azonosí-
tó transzponderrel (bôr alá ültetett mikro-
chippel) a tulajdonos költségére meg kell
jelölni. A megfigyelés megszüntetésével egy
idôben az érvényes veszettség elleni
védôoltással nem rendelkezô eb veszettség
elleni beoltását el kell rendelni. 

8.) Az oltatási kötelezettség elmulasz-
tásakor az állat tartójával szemben bír-
ság is kiszabható.

9.) Az állattartó köteles az oltási könyvet
megôrizni, azt a veszettség elleni védôoltás
beadatását ellenôrzô állat-egészségügyi
hatóság felszólítására bemutatni, illetve
tulajdon-átruházás esetén az új tulajdonos-
nak átadni.

Az eboltást április 1-jétôl május 31-ig
(illetôleg az elôzô veszettség elleni ebol-
tást követô egy éven belül) kötelezô elvé-
gezni.

Dr. Rausch Ferenc állatorvos
Inárcs, Kakucsi út 40.

Az évszak sajátossága, hogy tavasszal a
lakosok házaik, nyaralóik telkén, udvarán
a rendezési munkálatok során felhalmozó-
dott nyesedékek, lehulló gallyak és egyéb
hulladékok legegyszerûbb eltüntetési,
megsemmisítési formáját, az égetést vá-
lasztják. Azonban ennek a tevékenységnek
szabályait alaposan meg kell ismerni és
szem elôtt kell tartani, mert aprócska láng-
ból hatalmas tüzek keletkezhetnek. Ezért
annak hatásaira elôre fel kell készülni és
idôben megelôzni.

Elsôdleges szempont, hogy otthoni kerti
égetés elôtt tájékozódjunk az adott telepü-
lésre vonatkozó szabályokról. A település
önkormányzata megadott napokon megen-
gedhetôvé teszi az otthoni kerti égetési te-

vékenységet, amelyet pontosan meghatá-
roz és tájékoztatásul a helyi médiában és
az önkormányzat tájékoztató felületein ki-
hirdetésrôl gondoskodik. [Lásd ezt a lap
11. oldalán közölt jogszabályt! – a szerk.]

Alapvetô szabály, hogy a láng „társas
lény” és semmilyen körülmények között
sem lehet ôrizetlenül hagyni. Fontos, hogy
égetés elôtt megvizsgáljuk, hol szeretnénk
ezt a tevékenységet végezni. Lényeges,
hogy az épített és védett természeti kör-
nyezettôl olyan távolságban kell lenni,
hogy a tûz a legrosszabb esetben sem tud-
jon továbbterjedni. Mérlegelni és tájéko-
zódni kell a várható idôjárási körülmé-
nyekrôl. Erôs, viharos erejû szél elôrejel-
zésénél semmiképpen se kezdjünk bele az
égetési tevékenységbe!

Gyakran riasztják a tûzoltókat fôutak,
autópályák melletti területek mentén, fel-
ügyelet mellett végzett égetésekhez. Az
égetés során keletkezô sûrû füstgázok
gyakran az érintett fôutakon keresztül
áramlanak, amelyek jelentôsen lerontják
az autóvezetôk számára a látási viszonyo-
kat és közvetlen balesetveszélyt jelente-
nek. Alapvetô rendszabály, hogy minden
feltétel megléte esetén a tûz folyamatos

felügyeletérôl és a tûzrakó hely közelében
az oltáshoz szükséges eszközökrôl (lapát,
szikracsapó, locsolótömlô stb.), anyagok-
ról (föld, homok, oltóvíz stb.) gondoskod-
junk. Az égetés befejeztével oltsuk el a tü-
zet, még akkor is, ha láthatóan lánggal va-
ló égés már megszûnt, mert izzó parázsló
részek a légáramlatok miatt ôrizetlenül
hagyva újra intenzív tüzet eredményezhet-
nek és továbbterjedhetnek. A tûz oltása
után kis idô múlva ismételten ellenôrizzük
tevékenységünk sikerességét.

Lényeges, hogy az égetés során csak
kerti hulladék kerüljön a tûzbe. Egyéb
háztartási, mûanyag vagy tûzveszélyes
anyagokat kerüljük. Környezetvédelmi
szempontból e hulladékok égetését a kör-
nyezet védelmére létrehozott jogszabályok
szigorúan tiltják. Egészségügyi szempont-
ból nézve belélegzésük súlyos egészség-
károsodáshoz, megbetegedésekhez vezet-
hetne. Az égetés tervezése során fontos
szem elôtt tartani a jószomszédi viszonyo-
kat is. Kellemetlen meglepetést tudunk
okozni a hétvégét a hátsó kertben a friss
levegôn eltöltô szomszéd házban, telken
lévô lakók számára, az erôs füstölés kö-
vetkeztében; nem beszélve a száradásra
kiteregetett, frissen mosott ruhanemûkrôl.
Vigyázzunk a környezetünkre!

Branyiczky Márk tü. szds. pk. h.

Kerti égetésre vonatkozó alapvetô szabályok

TÁJÉKOZTATÓ KÖZLEMÉNY
A veszettség-oltással kapcsolatos változásokról

Tel: 06/30/983-4869, rendelési idô:
hétfôtôl péntekig 18:00–19:30, szomba-
ton 13:00–14:00 óráig, a háznál történô
oltást telefonon egyeztetni kell!
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EGYHÁZI PROGRAMOK

Katolikus egyház

Ápr. 18. szombat: 16 órakor indul a temp-
lomtól Emmauszi zarándoklat Inárcs és
Kakucs között. Közös mise és agapé Ka-
kucson.
Ápr. 24. péntek: 18 órakor Szent György-
napi mise a történelmi emlékparkban.
Máj. 23. szombat: családi nap – 10 órakor
szabadtéri mise, majd ebéd elôtt és után a
gyermekeknek játékos vetélkedôk, sportos
tevékenységek, a felnôtteknek lelkieket se-
gítô elôadás szervezése. Rossz idô esetén
filmvetítés.
Jún. 1. hétfô: egyházközségi zarándoklat
Kalocsára, majd Ráckevén strandolás.
Jún. 14. vasárnap: úrnapi körmenet.
Jún. 28–júl. 3-ig: Szentjánosbogár tábor
gyerekeknek Inárcson és Kakucson

Református egyházközség

❑ Istentisztelet minden vasárnap délután
3 órakor. 

❑ Április 19. vasárnap 15 óra: „Inárcsi

kincsek” – beszélgetés az imaházban
Forczek Sándorné Terike nénivel, a
nyugdíjas klub vezetôjével.

❑ Május 16-a szombat egész napos gyüle-
kezeti majális a nagycsaládosok tábor-
helyén.

❑ Nyári hittanos tábor a nagycsaládos tá-
borhelyen június 22–26. között. 

❑ Ifjúsági kempingezés a Balatonnál júli-

us 24-28. között. 

Az alkalmakra mindenkit szeretettel hív
és vár a református gyülekezet.

Ha valakit Feri bácsi részletes életrajza
és tanítása érdekel, az interneten mindent
megtalál róla. Van szöveges információ és
videó is róla [web-hang.hu; ahangtanitva-
nyok.hu; www.hangalapitvany.hu]. Tíz
éve jelenik meg a közösség havilapja, a
HANG-ÚJSÁG is, mely könyveivel
együtt a neten közöltek szerint megrendel-
hetô. Annak a közösségnek, amelyet létre-
hozott, Feri bácsi nevet is adott: ÉGI BÉ-
KE A FÖLDÖN! EZ AZ ÉGI BÉKE LE-
GYEN MINDANNYIUNKKAL ITT A
FÖLDÖN! (bár szerényen mi csak „Han-
gosok”-nak szoktuk mondani magunkat).
Legyen ez is közös lelki örökségünk! Feri
bácsi, emlékedet örökké megôrizzük!
Ámen!

Bollók István

A gazdasági válság elôször távoli
dolognak tûnt, aztán begyûrûzött az or-
szágba és eljutott a családokhoz is. A
felmerülô problémákat megoldani nem
csak egy személy vagy család szintjén nem könnyû, egy falu-
nak, megyének vagy országnak sem az. A megoldáskeresésben
hasznos a kommunikáció, hisz a több szem többet lát elvén a
több gondolat több ötletet adhat. Az ötletekre pedig nagy szük-
ség van. Mint valaha, ahogy a fiatal vezetôk meghallgatták a vé-
nek tanácsát, most is meg kéne hallgatni azokat, akik tanácsokat
és ötleteket adhatnak. Csontos József református lelkész és gyü-
lekezeti közössége ennek jegyében kezdeményezett egy beszél-
getéssorozatot, melybôl februárban és márciusban voltak az
elsôk.

Az elsô beszélgetésnek februárban dr. Kiss Mihály volt a
vendége. Ennek kapcsán megosztotta velünk elsô itteni élmé-
nyeit. 1983-ban lett körzeti orvos Inárcson, amely akkor még
poros, de feltörekvô kis falunak tûnt, ahol sok nehézséget, szo-
morú sorsokat, ám sok jót is látott. Elmondta, hogy Inárcs mi-
lyen sokat fejlôdött, sokat szépült. Hogy ô miben látná a falu
jövôjét, azt válaszolta, hogy Inárcs közel van a fôvároshoz, ami
mindenképp nagy elônye, van erdeje és vannak jó termôterüle-
tei. Nem feltétlen az iparosodásban látná a jövôt, hanem mond-
juk a biogazdálkodásban. Persze ehhez szükséges az emberek
összefogása és bármerre is tartson a falu, annak közös célnak
kell lennie.

Egyebek közt arról is szó esett, hogy milyen kevéssé vagyunk
„egészségtudatosak” és hogy az egészségügyi rendszernek
mennyi hibája van és mennyire megköti a háziorvosok kezét.
Szólt a kutatásokról, melyek bizonyították, hogy akikért imád-
koznak, azok gyorsabban gyógyulnak, végül mindenkit buzdí-
tott a kiegyensúlyozott rostgazdag táplálkozásra és a sok-sok
mozgásra, hogy minél késôbb kelljen orvoshoz mennünk.

A márciusban tartott beszélgetésnek Gérnyi Gábor, a Gazda-
sági Minisztérium fôosztályvezetôje volt a vendége. A község-
ben jól ismert fôtisztviselô Kakucson született és 1954-ben köl-
töztek át Inárcsra. Egy meghitt család és falu emléke köti ide

mindmáig. Akkor az anyagi javak hiá-
nya közelebb hozta egymáshoz az em-
bereket, a családokat. A régi Inárcs ké-
pe mint kis kertparadicsom él benne,

szép kultúrtáj, megannyi mûvelt földjével és a virágzó gyümöl-
csöseivel.

Véleménye szerint a rendszerváltáskor jól használta ki a falu
az adódó lehetôségeket és nagy lendülettel indult elôre. Inárcs
nagy pozitívuma, hogy akar és mindig megpróbál megújulni.
Hogy miben látná ô a falu jövôjét, elmondta tapasztalatait egy
üdülôfalu mûködésérôl, melyhez szerinte minden adottságunk
megvan, de a hely adott lenne ipartelepítésre is és a kettô keve-
réke sem lenne rossz gondolat. Persze mindehhez komoly „kör-
nyezettudatosságra” és olyanokra lenne szükség, akik képesek
összefogni és koordinálni mondjuk egy jól mûködô falusi turiz-
mus mûködését. Kérdezték pályázatokról, melyeket a falu fej-
lesztésére lehetne felhasználni és Inárcs terményeire alapuló fel-
dolgozó üzem létesítésének lehetôségérôl. Mint elmondta, a pá-
lyázatok folyamatosak és nem elég a hazai, célszerû az uniós
pályázatokat is szemmel tartani. Az üzem létesítése akár jó ötlet
is lehetne, ám az ilyen vállalkozásokat a megfelelô piac felkuta-
tása nélkül nem érdemes beindítani.

A sorozat harmadik vendége Forczek Sándorné, a nyugdí-
jasklub vezetôje volt. Felidézte, hogy milyen volt ez a község és
az élet gyermek- és fiatalkorában, és összehasonlította az egy-
kori és mai közösségi formákat. Külön hangsúlyozta a szeretet
fontosságát s hogy milyen nagy szükségük van az idôseknek a
törôdésre. Részletesen szólt a nyugdíjasklub szervezésének és
mai életének tapasztalatiról. Huszonkét éve szervezi töretlen
lelkesedéssel a klub programjait, most éppen néptánc-koreográ-
fiát készít a dánszentmiklósi szereplésükhöz. A tartalmas be-
szélgetés egyik nagy tanulsága volt, hogy a helyi társadalom
legnagyobb hajóerôi az élô közösségek.

A három beszélgetés gondolatai talán nem holnap hoznak
eredményt vagy változást, de lehet, hogy mégis e beszélgetések
valamelyike indít el valakiben egy új ötletet.

Ulicska Hajnalka

INÁRCSI KINCSEK
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Inárcs Község Önkormányzata Képvi-
selô-testülete a 2009. március 4-i rendkívü-
li nyilvános ülésen 54-66/2009. (III. 04.)
számon 13, a március 25-i nyilvános ülésen
67-78/2009. (III. 25.) számon 12 határoza-
tot hozott és 3-6/2009. (III. 26.) számon 4
rendeletet alkotott.

54-59/2009. (III. 04.) sz. hat. (54.: 3
igen, 6 nem, 2 tartózkodás) Serfel-Matazsdi
Rita és Serfel-Matazsdi Csaba kérelme
ügyében nem értett egyet a zárt ülés elren-
delésével; (55.: 10 igen, 1 nem) egyetértett
a polgármester által javasolt név szerinti
szavazás lebonyolításával; (56.: 5 igen, 5
nem, 1 tartózkodás) nem ért egyet a módo-
sító javaslatról történô szavazással; (57.: 5
igen, 3 nem, 3 tartózkodás) a kérelmet elu-
tasította; (58.: 10 igen, 1 tartózkodás) és
felvette napirendjére az ügyben benyújtott
módosító javaslat megtárgyalását, (59.: 10
igen, 1 tartózkodás) egyetértett a polgár-
mester által javasolt név szerinti szavazás
lebonyolításával, majd

60/2009. (III. 04.) sz. hat. (9 igen, 2
nem) Serfel-Matazsdi Rita és Serfel-Ma-
tazsdi Csaba kérelme alapján úgy határo-
zott, hogy az 1/1 részben tulajdonát képezô,
Inárcs 1521. hrsz., mûvelési ágból kivett,
beépítetlen terület megnevezésû, 1000 m2-
es, Harmat utcai belterületi ingatlanát 5
millió Ft vételárért eladta a kérelmet be-
nyújtó vevôknek (melybôl 1 millió Ft a
GSH Kft. által megfizetett foglaló, 1 millió
Ft a GSH Kft.-nek történt beszámítás, 2
millió Ft-ot a vevôk a szerzôdéskötéskor
készpénzben, 1 millió Ft-ot pedig 120 hó-
napra szóló kamatmentes részletfizetés
alapján, egyenlô részletekben fizetnek be
az önkormányzat számlájára. A testület fel-
hatalmazta a polgármestert az e feltételek-
nek megfelelô szerzôdés aláírására.

61/2009. (III. 04.) sz. hat. (10 igen) az
1/1 részben tulajdonát képezô, Inárcs 1514
hrsz., mûvelési ágból kivett, beépítetlen te-
rület megnevezésû, 991 m2 alapterületû
Harmat utcai beépítetlen ingatlant 5 millió
Ft vételárért eladta Nagy István Zoltán
vevônek, és felhatalmazta a polgármestert,
hogy az adásvételi szerzôdést március 10-ét
követôen vele megkösse.

62/2009. (III. 04.) sz. hat. (10 igen) a
Nemzeti Infrastruktúra-fejlesztô Zrt. által
„Az elôvárosi vasútvonalak megállóhelyei
megközelítésének fejlesztése, a ráhordás
feltételeinek javítása: P+R és B+R parko-
lók és buszfordulók építése” címen benyúj-
tott Közop-pályázat keretében tervezett
parkoló beruházásának megvalósulása ese-
tén 10 évre vállalta a parkolók fenntartását,
üzemeltetését s a vele járó költségek viselé-
sét.

63/2009. (III. 04.) sz. hat. (10 igen) a
2008. évi CII. tv. 5. sz. mellékletének 20.
pontja szerinti központosított elôirányzat-
ban meghatározott „a bölcsôdék és közok-
tatási intézmények infrastrukturális fejlesz-

tése, valamint közösségi buszok beszerzése
támogatás igénybevételének részletes felté-
teleirôl” célokra a Boglárka Néphagyo-
mányôrzô Óvoda pályázatot nyújt be mind-
két telephely homlokzati nyílászáróinak
cseréjére, a Hunyadi u. nagycsoport vi-
zesblokkjának felújítására és a padlóburko-
lat cseréjére a József utcai öltözôben, folyo-
són és csoportszobáiban. A bruttó
24.149.477 Ft összköltséghez a 4.829.896
Ft önerôt az 1/2009. (II. 19.) idei költségve-
tési rendelet 4. § tartaléksora terhére bizto-
sítja, a központosított állami normatívára
vonatkozó pályázat benyújtásával a polgár-
mestert megbízza.

64/2009. (III. 04.) sz. hat. (10 igen) az
elôzô számon idézett jogszabály szerinti
központosított elôirányzatban meghatáro-
zott „…közoktatási intézmények infrast-
rukturális fejlesztése, valamint közösségi
buszok beszerzése támogatás igénybevéte-
lének részletes feltételeirôl” célokra a Tol-
nay Lajos Ált. Iskola pályázatot nyújt be
Fekiács utcai telephelyén a homlokzati nyí-
lászárók és a tantermek padozatának cseré-
jére, a vizesblokk felújítására, vagy a Tol-
nay utcai épület külsô fali hôszigetelésére.
A max. bruttó 24.813.134 Ft összköltség-
hez a 4.962.627 Ft önerôt az 1/2009. (II.
19.) idei költségvetési rendelet 4. § tarta-
léksora terhére biztosítja, a központosított
állami normatívára vonatkozó pályázat be-
nyújtásával a polgármestert megbízza.

65/2009. (III. 04.) sz. hat. (10 igen, 1
nem) hozzájárult, hogy a Zrumeczky Dezsô
Mûvelôdési Ház két dolgozója államilag fi-
nanszírozott továbbképzésen vegyen részt.

66/2009. (III. 04.) sz. hat. (8 igen, 3 tar-
tózkodás) egyetértett azzal, hogy a Dabas
Tv-vel kötött szerzôdés felülvizsgálatát az
áprilisi ülésen önálló napirendként tárgyal-
ja.

67/2009. (III. 25.) sz. hat. (11 igen) elfo-
gadta az önkormányzati közétkeztetést ellá-
tó konyha 2008. évi munkájáról szóló be-
számolót.

68/2009. (III. 25.) sz. hat. (11 igen) nem
támogatta az Inárcs Óvodás Gyermekeiért
Alapítvány határidô, ill. a civilszervezetek
támogatására elkülönített a 2009. évi keret-
összeg felhasználása után érkezett kérel-
mét.

69/2009. (III. 25.) sz. hat. (11 igen) vál-
lalta, hogy az óvoda udvari játékainak ütés-
gátlóval való ellátását az év folyamán el-
végzi, ennek forrását a költségvetés módo-
sításával vagy más kivitelezési munkával
összekötve vagy egyéb forrásból biztosítja.

70/2009. (III. 25.) sz. hat. (10 igen, 1
tartózkodás) elfogadta a Zrumeczky Dezsô
Mûvelôdési Ház és Könyvtár 2008. évi te-
vékenységérôl szóló beszámolót.

71/2009. (III. 25.) sz. hat. (11 igen) elfo-
gadta az Ócsa és Tsai. Kht. felügyelôbizott-
sága 2008. évi munkájáról készített beszá-
molót.

72/2009. (III. 25.) sz. hat. (11 igen) jó-

váhagyta a „Javaslat az Önkormányzat
2009. évi közfoglalkoztatási tervének elfo-
gadására” tárgyú elôterjesztést és közfog-
lalkoztatási tervet. Felkérte a polgármes-
tert, hogy a 2009. évi közfoglalkoztatási
tervet a Magyar Államkincstár részére a
képviselô-testületi ülést követô 5 napon be-
lül küldje meg és a Közép-magyarországi
Regionális Munkaügyi Központtal együtt-
mûködve kezdje meg a közfoglalkoztatás
elôkészítését.

73/2009. (III. 25.) sz. hat. (11 igen) elfo-
gadta a 2009. évi közbeszerzési tervet (ld. a
táblázatot a 11. lapon!).

74/2009. (III. 25.) sz. hat. (11 igen) elfo-
gadta a költségvetési, pénzügyi el-
lenôrzôbizottság elnöke által benyújtott tá-
jékoztatót a képviselôk vagyonnyilatkozat-
tételi kötelezettségének teljesítésérôl.

75/2009. (III. 25.) sz. hat. (11 igen) ha-
táskörének hiányában nevezettek kérelmét
elutasította. Felkérte Göndör Ákos jegyzôt:
vegye fel a kapcsolatot a hernádi jegyzôvel,
hogy saját hatáskörében vizsgálja felül és
jogszerûtlenség esetén orvosolja az abban
megjelölt építéshatósági határozatot és le-
hetôség esetén változtassa meg; errôl a ké-
relmezôket értesítse, és a következô ülésen
számoljon be róla a képviselô-testületnek.

76/2009. (III. 25.) sz. hat. (10 igen, 1
nem) hatásköre hiányában elutasította egy
lakópolgár kérelmét, és felkérte a polgár-
mestert és Sebján György képviselôt, hogy
személyes beszélgetés keretében próbálják
meggyôzni azt a családot, mely nem járul
hozzá a telekalakításhoz, s errôl a követ-
kezô ülésen számoljanak be.

77/2009. (III. 25.) sz. hat. (11 igen) a
2008. évi CII. tv. 5. sz. mellékletének 7.
pontja szerinti központosított elôirányzat-
ban meghatározott, „Könyvtári és közmû-
velôdési érdekeltségnövelô támogatás…,
ezen belül a felzárkóztató pályázatát” bead-
ja a községi könyvtár állománygyarapításá-
nak támogatására, melynek elnyerése ese-
tén a 2009-es költségvetésben tervezett 630
ezer Ft könyvtári beszerzési keretet 50 ezer
Ft-tal kiegészíti. Felkérte Golda Andrea
igazgatót a pályázat elkészítésére és kötele-
zettséget vállalt arra, hogy a pályázaton el-
nyert és az önkormányzat által felajánlott
összegeket a Zrumeczky Dezsô Mûvelôdé-
si Ház és Könyvtár rendelkezésére bocsát-
ja; végül megbízta a polgármestert a pályá-
zat benyújtásával.

78/2009. (III. 25.) sz. hat. (11 igen) az
1/1 részben tulajdonát képezô, Harmat utca
1524. hrsz.-ú 1000 m2 beépítetlen terület
mûvelési ágú belterületi építési telket 5
millió Ft vételárért nevezett vevônek elad-
ta, és felhatalmazta a polgármestert az
adás-vételi szerzôdés aláírására.

3/2009. (III. 26.) sz. rendelet (11 igen)
módosította a szociális igazgatás és szociál-
is ellátás helyi szabályairól szóló 10/2006.
(VIII. 10.) rendeletét.

4/2009. (III. 26.) sz. rendelet (11 igen)
módosította a háziorvosi, házi gyermekor-
vosi és fogorvosi körzetekrol szóló 9/2002.
(VII. 03.) rendeletét.

Képviselô-testületi döntések
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5/2009. (III. 26.) sz. rendelet (11 igen)
hatályon kívül helyezte a luxusadóról szóló
4/2006. (III. 30.) rendeletét.

6/2009. (III. 26.) sz. rendelet (11
igen) módosította az állati hulladékok ártal-
matlanná tételével kapcsolatos helyi szabá-
lyokról szóló 21/2008. (XII. 04.) rendeletét.

jegyzô

A képviselô-testület 
május-júniusi ülésterve

2009. május 27-én 1700 órakor

1. Az Önkormányzat gazdasági társas-
ágainak beszámolója

Elôterjesztô: Cinege István, az InárcsVíz
Kft. ügyvezetôje, Radnóthy László, az
Ócsa és Társai Kht. ügyvezetôje

2. Beszámoló a központi orvosi ügyele-
ti szolgálatról

Elôterjesztô: Laczy Károly polgármester
3. Beszámoló a 2008. évi gyermekvé-

delmi és gyámügyi tevékenységrôl
Elôterjesztô: Göndör Ákos jegyzô
4. Beszámoló a helyi adóbevételek ala-

kulásáról
Elôterjesztô: Göndör Ákos jegyzô
Egyebek

2009. június 24-én 1700 órakor

1. Beszámoló a közterület-felügyelô
2009. I. félévi tevékenységérôl; feladatá-
nak áttekintése és további feladatok
meghatározása

Elôterjesztô: Göndör Ákos jegyzô
2. Beszámoló az építéshatóság munká-

járól
Elôterjesztô: Heli István, a hernádi épí-

téshatóság képviselôje
3. Beszámoló a Társult Önkormányza-

tok „Együtt” Segítôszolgálatainak mun-
kájáról

Elôterjesztô: Kecskés Annamária, a se-
gítôszolgálat vezetôje

Egyebek
polgármester

A telepengedélyekre 
vonatkozó kérelmekrôl

Tisztelt Inárcsi Lakosok! A 2009. április
1-jén hatályba lépett új jogszabály elôírásai
alapján megváltozott a telepengedély ki-
adásának eljárási menete. A 2009. április 1-
je után benyújtott telepengedély-kérelme-
ket már nem Inárcs község, hanem Dabas
Város Önkormányzat Polgármesteri Hiva-
talához kell benyújtani. A benyújtást kö-
vetôen Dabas város jegyzôje folytatja le az
eljárást és adja ki a telepengedélyt. Kérem,
hogy a telepengedélyekre vonatkozó kérel-
mek benyújtása során a fentieket szíves-
kedjenek figyelembe venni!

jzô.

II/A. fejezet
A tûzgyújtás szabályai

5/A. §

(1) Tûzgyújtás és égetés ingatlanon belül
heti két alkalommal (szeptember 1-tôl áp-
rilis 30-ig), hétfôi és pénteki napokon 8-
18 óra között, szélmentes idôben megen-
gedett. Az égetés max. 30 percig tarthat,
tartós füstölés nem megengedett. A tûzvé-
delmi szabályok szigorúan betartandók.

(2) Közterületen, sportpályák, zöldfelü-
letek és parkok 50 méteres körzetén belül,
valamint a közutak mentén a közúttól szá-
mított 20 méteren belül a tûzgyújtás csak
engedéllyel történhet.

(3) Égetni csak megfelelôen kialakított
helyen, a személyi és vagyoni biztonságot
nem veszélyeztetô módon lehet. Az égetést
végzô személy a tûzrakóhely oltásáról az
égetést befejezôen köteles gondoskodni.

(4) Az égetendô hulladék nem tartalmaz-
hat ipari eredetû hulladékot (mûanyagot,
gumit, vegyszert, festéket, illetve ezek ma-
radékait).

(5) Tilos védett természetvédelmi terüle-
ten, véderdô, fás vagy fenyves erdô terüle-
tén tüzet gyújtani.

(6) Avar és kerti hulladék megsemmisíté-
se elsôsorban komposztálással történhet.

A rendelet letölthetô a
www.inarcs.hu/rendeletek.php oldalról.

Tilos a tûzgyújtás május 1-jétôl augusztus 31-ig!
Községünkben problémát jelentett már több évre visszamenôlegesen is az elége-

tett hulladékok által okozott erôs szúrós szagú füst és az ezzel összefüggésben kelet-
kezô környezetszennyezés. Állampolgári, késôbb képviselôi kezdeményezésre a
képviselô-testület megtárgyalta, majd december 3-i ülésén elfogadta az avar és a
kerti hulladék égetésére vonatkozó
helyi jogszabályt, amely módosította a
település köztisztaságáról, a közterüle-
tek és ingatlanok rendjérôl, valamint a
közterület-használat szabályairól szóló
12/2008. (VIII. 08.) önkormányzati
rendeletet.

Felhívom a lakók figyelmét arra,
hogy a tûzgyújtás és égetés április 30-
ig megengedett az önkormányzati jog-
szabály alapján. Május 1-je után a
tûzgyújtás tilos, a rendelet megsértése
esetén bírság szabható ki, amelynek a legmagasabb összege 30 ezer Ft lehet. A
rendelet célja az avar és kerti hulladékok nyílttéri égetésére vonatkozó olyan szabá-
lyok megállapítása, melyek adott körülmények között a környezeti levegô tisztasá-
gának védelmét elvárható és betartható módon biztosítják. Célja továbbá az is, hogy
az abban foglaltak betartásával, betartatásával elôsegítsük az ingatlanok rendelte-
tésszerû használatát ét és csökkentsük a tárgyhoz kapcsolódó tevékenység szabály-
szerû gyakorlásával a szomszédos, illetve a környezô birtokok füst hatásával járó há-
borítását. Az önkormányzat azt javasolja: aki teheti, égetés helyett inkább komposz-
táljon. Ha már a globális szennyezést nem tudjuk kivédeni, legalább a helyi környe-
zeti ártalmakat csökkentsük valamelyest. Gondoljunk a gyermekekre, az idôsebbek-
re és lakótársainkra!

Göndör Ákos jegyzô

Inárcs Község Önkormányzata 12/2008. (VIII. 08.) rendelete a település 
köztisztaságáról, a közterületek és ingatlanok rendjérôl, valamint 

a közterület-használat szabályairól (kivonat)


